

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**



**ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17<sup>Η</sup>**

**28.9.2016**



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 – 10447 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17<sup>Η</sup>**

**28.9.2016**



**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**Συνεδρίαση 17<sup>Η</sup>**

**Της 28<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου 2016**

**Ημέρα: Τετάρτη και ώρα: 21:00**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

Καραγιάννης Νικόλαος

Δαουάχερ Ναουάφ

Βαρυτιμάδης Ηλίας

Θερμού Ελένη

Βορέας Κωνσταντίνος

Μοσχονάς Παναγιώτης

Ζώτος Ιωάννης

Χατζηστεργίου Στέλλα

Χουδελούδης Μόσχος

Βουλγαριδης Λεωνίδας

Δημουλά Μαρία

Ζέρβα Γιαννούλα

Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Τσουκνίδας Κωνσταντίνος  
Θεοδώρου Δημήτριος  
Τροχίδης Εμμανουήλ  
Μποζίκας Ανδρέας  
Τοκατλίδη Ελευθερία  
Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη  
Τσατσαμπάς Δημήτρης  
Σπηλιόπουλος Θεόδωρος  
Σκαμπά Αθηνά  
Δρούλιας Ηρακλής  
Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική  
Θεοδωρακόπουλος Φώτιος  
Κεντρής Ιωάννης  
Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

### **ΑΠΟΝΤΕΣ**

Σταθάς Κωνσταντίνος  
Ντηνιακός Ευάγγελος  
Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος

	<b><u>ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u></b>	<b><u>ΣΕΛΙΔΑ</u></b>
1.	Ορισμός μελών στις επιτροπές παρακολούθησης και παραλαβής προμηθειών και παραλαβής καλής εκτέλεσης υπηρεσιών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 221 του Ν.4412/2016, Δημόσιες Συμβάσεις Έργων Προμηθειών Υπηρεσιών.	
2.	Αναμόρφωση του τεχνικού προγράμματος που προκύπτει από την αναμόρφωση του προϋπολογισμού.	

	<b><u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u></b>	<b><u>ΣΕΛΙΔΑ</u></b>
1.	Λήψη απόφασης που αφορά στην μερική ανάκληση δέσμευσης πιστώσεων, προϋπολογισμού οικον. Έτους 2016.	
2.	Έγκριση 9ης Αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου μας, οικονομικού έτους 2016.	
3.	Λήψη απόφασης για την ανανέωση των συμβάσεων ορισμένου χρόνου, στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου Ευρωπαϊκού Προγράμματος «ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ».	
4.	Έγκριση ή μη Πρωτοκόλλου Προσωρινής και Οριστικής Παραλαβής του έργου με τίτλο: «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΘΕΤΙΚΟΥ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΓΗΠΕΔΟ "ΤΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ" ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ».	
5.	Λήψη απόφασης περί έγκριση ή μη συμπληρωματικής σύμβασης ασφάλισης Μεταφορικών Μέσων.	
6.	Λήψη απόφασης για την υποβολή πρότασης που αφορά	

	στο ανταποδοτικό τέλος για την λειτουργία των λαϊκών αγορών του Δήμου μας (με την μορφή τέλους καθαριότητας, τέλους κατάληψης πεζοδρομίου και χρήσης κοινόχρηστων χώρων), έτους 2016.	
7.	Λήψη απόφασης περί διαγραφής τιμολογίου, που αφορά στην ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΑΕΡΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ ποσού ύψους 534,00 €.	
8.	Λήψη απόφασης περί έγκριση διοργάνωσης και διάθεση πίστωσης για την υλοποίηση της Πολιτιστικής Εκδήλωσης του Δήμου μας.	



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, συνάδελφοι, έχει πάρει μπροστά σας μία ανακοίνωση του ΑΣΔΑ, να τη διαβάσω κιόλας και για τους συμπολίτες που παρευρίσκονται. « Ο Ι.Ν. Λαμίας Ευαγγελισμού της Θεοτόκου διεκδικεί σήμερα 7.500στρμ. που βρίσκονται σε εντός αλλά και σε εκτός σχεδίου περιοχές της Δυτ. Αθήνας. Ενόψει της διεξαγωγής δικαστικής διαμάχης στις 4 Οκτωβρίου 2016 ανάμεσα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση της Δυτ. Αθήνας και του Ι.Ν. Λαμίας Ευαγγελισμού της Θεοτόκου σχετικά με τις καταπατήσεις, διεκδικήσεις της Μονής στο Ποικίλο Όρος, ο ΑΣΔΑ σε συνεργασία με τους Δήμους Περιστερίου, Πετρούπολης και Χαϊδαρίου σας καλεί σε ανοιχτή συγκέντρωση που θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 3 Οκτωβρίου στις 19:30 στο ΚΥΒΕ Περιστερίου, Εθνάρχου Μακαρίου 1, στο Περιστέρι»

Το δεύτερο, έχετε πάρει... να πει δυο λόγια γι' αυτό ο δήμαρχος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να συμπληρώσω μόνο ότι αυτό είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα, και είναι σε συνέχεια των εκδηλώσεων που έχουν γίνει το προηγούμενο διάστημα, έχουν προηγηθεί συσκέψεις στο υπουργείο εσωτερικών με συμμετοχή πολλών φορέων και των δήμων, από τον δήμο μας ήταν, είχα παρευρεθεί εγώ, επικεφαλής παρατάξεων, και από την Τεχνική Υπηρεσία και τη Νομική Υπηρεσία του δήμου και έχουν γίνει και άλλες συγκεντρώσεις όπου παρευρίσκονται πια η Τεχνική και η Νομική Υπηρεσία των τριών δήμων της περιοχής γιατί αυτή τη στιγμή το δικαστήριο αφορά τους Δήμους Πετρούπολης και Περιστερίου, διεκδικήσεις δηλαδή της Μητρόπολης Λαμίας σε αυτούς τους δήμους, αλλά καταλαβαίνετε ότι έρχεται και η σειρά του δήμου μας γιατί υπάρχουν διεκδικήσεις χιλιάδων στρεμμάτων και στον δήμο μας.

Θα πρέπει λοιπόν, πρώτον, να στηρίξουμε όλοι στο δικαστήριο και με την παρουσία, θα δούμε τώρα και πρακτικά το πώς θα γίνει, αλλά θα πρέπει και τη Δευτέρα στη σύσκεψη αυτή να είμαστε όλοι, όσο περισσότεροι φορείς επίσης μπορούν να έρθουν, ούτως ώστε να φανεί ότι δεν είμαστε διατεθειμένοι σε καμία περίπτωση να επιτρέψουμε σε οποιονδήποτε φορέα, είτε υπό τον μανδύα της Μητρόπολης Λαμίας, είτε από οποιονδήποτε άλλο μανδύα, να διεκδικήσουν χώρους που ανήκουν στο δημόσιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το δεύτερο, συνάδελφοι, έχουν πάρει οι παρατάξεις την πρόσκληση της ΚΕΔΕ για το διήμερο ειδικό συνέδριο με θέμα «Αλλαγή του *Καλλικράτη*, νέο μοντέλο οργάνωσης και διοίκησης του κράτους» που θα γίνει στις 17 και 18 Οκτώβρη 2016 στον Βόλο. Για όσους συναδέλφους ενδιαφερθούν να πάνε, να επικοινωνήσουν με το Τμήμα Υποστήριξης των Πολιτικών Οργάνων για να δούμε με ποιον τρόπο και πώς θα βοηθήσουμε σε αυτήν την κατεύθυνση.

Και για τους συναδέλφους που δεν είναι στις παρατάξεις, μπορούν να προμηθευτούν και το πρόγραμμα του συνεδρίου από το Τμήμα Υποστήριξης των Πολιτικών Οργάνων.

Να περάσουμε, συνάδελφοι...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μία ανακοίνωση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, και μία ανακοίνωση από τον δήμαρχο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Έχουμε πει και άλλες φορές εδώ ότι θα γίνουν λαϊκές συγκεντρώσεις στις γειτονιές της πόλης μας, από τις 20 Οκτώβρη μέχρι τις αρχές Νοέμβρη θα γίνουν αυτές οι συγκεντρώσεις σε επτά περιοχές του δήμου μας. Τις επόμενες μέρες θα βγει αναλυτικά το πρόγραμμα σε ποιους χώρους και ποιες ώρες θα γίνουν οι συγκεντρώσεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να περάσουμε σε ερωτήσεις. Ο κ. Μποζίκας.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Εγώ θα αρκεστώ σε δύο ερωτήσεις, εκ των οποίων η μία έχει να κάνει με τη θέση της Διοίκησης του δήμου με το αποτέλεσμα της επιτροπής του Υπουργείου Εσωτερικών για τον διορισμό από το άρθρο 6 του Ν.4369 για τοποθέτηση στους δήμους ειδικών διοικητικών γραμματέων, κ.λπ., θα ήθελα να ακούσω την άποψη της Διοίκησης. Και το δεύτερο έχει να κάνει με το χθεσινό γεγονός...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συγνώμη, λίγο, κ. Μποζίκα. Συνάδελφοι, παρακαλώ, και τους συμπολίτες που παρακολουθούν, λίγη ησυχία. Παρακαλώ, κ. Μποζίκα.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Και το δεύτερο είναι με το ατυχές γεγονός εχθές που είχαμε στον πεζόδρομο με τα πεύκα. Εδώ πρέπει να προετοιμάσω τις αντιδράσεις των

συναδέλφων. Είναι ένα πρόβλημα το οποίο ταλανίζει πολλά χρόνια αυτήν την πόλη. Σχεδόν όλες οι Δημοτικές Αρχές έχουν αντιμετωπίσει αυτό το πρόβλημα. Θα ήθελα λοιπόν να προτείνω στον δήμο και στη Δημοτική Αρχή να βρεθεί ένας τρόπος να καλέσουμε κάποια εξειδικευμένα στελέχη να κάνουν μία μελέτη επάνω σε αυτό το πρόβλημα γιατί σιγά-σιγά έξω από το... δεν θα κινδυνολογήσω, αχ! δεν χτύπησε κανείς, αχ! εκείνο, αχ! το άλλο, όμως σιγά-σιγά θα εξαφανιστεί αυτός ο ιστορικός δρόμος με τα πεύκα αν συνεχίσουμε έτσι, στο διηνεκές, δεν λέμε αύριο. Και επειδή έχουμε υποχρέωση να υποστηρίξουμε το μέλλον αυτής της πόλης, εκτός από το παρόν, και το μέλλον αυτής της πόλης, να κοιτάξουμε να βρεθεί ένας τρόπος να βρούμε ένα εξειδικευμένο γραφείο τελετών που να εγκρίνουμε, ακόμα-ακόμα και αν δεν είναι και στα πλαίσια, και στα επίπεδα, και στα όρια της απευθείας ανάθεσης, που προβλέπει ο νόμος για τον δήμαρχο, να προτείνουμε να γίνει μία τέτοια μελέτη για να επιμεληθούμε μετά, το πράσινο, η αυτεπιστασία, έχουμε ικανά στελέχη, άξιους και επιστήμονες και εργαζόμενους, να μπορέσουμε σιγά-σιγά να λύσουμε αυτό το πρόβλημα. Αυτά τα δύο είχα να πω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Μποζικά. Κ. Τσατσαμπά. Μετά; Ως εκπρόσωπο της τρίτης παράταξης, γι' αυτό. Κ. Σπηλιόπουλε.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Εγώ όσον αφορά αυτό το γεγονός, επειδή έγινε μία συζήτηση με αφορμή το πράσινο, το κολυμβητήριο και άλλα ζητήματα, θέλω να πω το εξής, εμείς έχουμε εκφράσει και στο παρελθόν και αυτής της Διοίκησης και στην προηγούμενη, την εμπιστοσύνη μας στις Διοικητικές Τεχνικές και Οικονομικές Υπηρεσίες του δήμου. Αυτή είναι μία θέση αρχής γιατί δεν έχουμε και να πούμε κάτι, δηλαδή με έμπρακτο τρόπο, είτε ότι είναι αδιάφοροι, είτε ότι κωλυσιεργούν.

Υπάρχουν ζητήματα που έχουν να κάνουν σχέση με τον πολιτικό προσανατολισμό για την προηγούμενη Διοίκηση, υπάρχουν ζητήματα και όσον αφορά εδώ πέρα τους ρυθμούς κ.λπ., για τα οποία και έχουμε κάνει κριτική όταν κουβεντιάζαμε τον προϋπολογισμό και θα επανέλθουμε. Με αυτήν την έννοια λοιπόν, με αυτό το ζήτημα εγώ προσωπικά έχω πει, δεν θέλω, δεν

μπορώ να μπω σε συζήτηση για το δέντρο που πέφτει ή για το δέντρο που δεν πέφτει. Αρνούμαι προσωπικά.

Λέω, λοιπόν, σε συνδυασμό με αυτό που είπε ο Αντρέας, γιατί αυτό νομίζω είναι μετά. Πρώτα πρέπει να μας απαντήσει λοιπόν ένα ολοκληρωμένο σχέδιο η Υπηρεσία Πρασίνου με αφορμή αυτό το γεγονός αν έχει άποψη για το τι πρέπει να κάνει, δεύτερον, αν έχει τα εργαλεία, και τρίτον αν την εμποδίζουν να κάνει αυτό που έχει να κάνει, διότι για κάθε δέντρο στην ουσία έχουμε καταντήσει να κάνουμε Δημοτικό Συμβούλιο. Και εγώ αρνούμαι να συμμετέχω σε μία τέτοια διαδικασία.

Πρέπει να αποφασίσουμε σαν Δημοτικό Συμβούλιο, είναι θετική αυτή η πρόταση που λέει ο Αντρέας, με την έννοια να αναθέσεις σε μία Υπηρεσία που να είναι υπεράνω υποψίας παραέξω έναν συνολικό τρόπο αντιμετώπισης. Και μετά, βεβαίως, να δούμε αν έχουμε τα χρήματα, τον εξοπλισμό, κ.λπ., κ.λπ..

Αυτή λοιπόν είναι η θέση μας για το συγκεκριμένο ζήτημα.

Δεύτερον, με αφορμή το κολυμβητήριο και που έβγαλε μία ανακοίνωση ο δήμος, πρέπει να πω το εξής, και καλά έκανε και έβγαλε ανακοίνωση, διότι είναι ζήτημα δημοσίου ενδιαφέροντος, αφορά τον πληθυσμό και οτιδήποτε γίνεται για τέτοια ζητήματα, πρέπει να είμαστε πάρα πολύ προσεκτικοί. Εγώ προσωπικά με αφορμή μία συζήτηση που έγινε, όπως γνωρίζει και ο αρμόδιος αντιδήμαρχος, πρέπει να τον έχουν ενημερώσει, σήκωσα το τηλέφωνο, πήρα την Τεχνική Υπηρεσία, ζήτησα την επικεφαλής της Τεχνικής Υπηρεσίας την κα Παναγιωτάκου, την ενημέρωσα, για ζητήματα που αφορούσαν αυτά τα ζητήματα και που είχα και εγώ προσωπικά απορίες.

Πάλι από θέση αρχής ξεκινάω όχι για ζητήματα δευτερεύοντα, για το ζήτημα της υγιεινής. Γι' αυτό κουβεντιάζω. Τώρα, το αν υπάρχουν παραλείψεις, κ.λπ., κ.λπ., είναι άλλη συζήτηση για το κολυμβητήριο και αν γίνονται όλα αυτά που πρέπει να γίνονται. Δεν μπαίνω σε αυτό. Λέω στο ζήτημα αν το κολυμβητήριο με το νερό είναι επικίνδυνο. Γιατί τέτοιο ζήτημα άνοιξε και θεωρώ καλά και έκανε η... και μάλιστα εμείς σαν παράταξη το αναπαρήγαμε και στο site και στο blog αμέσως και χωρίς σχολιασμό γι' αυτό το ζήτημα. Γιατί είχε μια σειρά

άλλα πράγματα, λέμε τη γνώμη μας και επί τούτου. Ακριβώς για να τονίσουμε ότι συμπαραστεκόμαστε, όχι συμπαραστεκόμαστε, συμπαρατασσόμαστε σε αυτό το ζήτημα με τη Δημοτική Αρχή, και νομίζω ότι για τέτοια ζητήματα όταν έρχονται σε οποιονδήποτε δημοτικό σύμβουλο, που έχουν να κάνουν σχέση με τη δημόσια υγεία, η πρώτη προτεραιότητα πριν να κάνουμε κριτική στη Δημοτική Αρχή είναι να την ενημερώσουμε αρμοδίως είτε από τον πολιτικό δρόμο, είτε από τον διοικητικό, οικονομικό, τέλος πάντων εννοώ από τις Υπηρεσίες. Δεύτερο ζήτημα αυτό.

Τρίτο ζήτημα. Εγώ συνήθως δεν κάνω ερωτήσεις για τους κάδους και για τις γειτονιές. Το απεχθάνομαι, γιατί θεωρώ ότι... και αυτό είναι ένα ζήτημα που μπορούμε να το κουβεντιάσουμε. Όμως, επειδή έχω αρθρογραφήσει για ζητήματα ασφάλειας όσον αφορά την κυκλοφορία, βάζω δύο ζητήματα που θα ήθελα, νομίζω είναι στην προσοχή της Δημοτικής Αρχής αλλά το λέω για να δει με την Αστυνομία το τι και το πώς. Αυτές είναι οι περιοχές που τις θεωρώ επικίνδυνες για τη διάβαση των πεζών, η περιοχή στον *Κωτσόβολο* που με τον τρόπο που μπαίνουν τα αμάξια, ένα ζήτημα είναι αυτό, παντού έχουμε προβλήματα, αλλά δεν το βάζω συνολικά.

Λέω, λοιπόν, ότι στον *Κωτσόβολο* πρέπει να βρούμε έναν πρακτικό τρόπο με βάση την Τεχνική Υπηρεσία που θα βάλουμε κάποια, πώς κάνουμε στα σημεία αυτά, που απαγορεύεται, διότι παρκάρουν μέχρι έξω, έχει έρθει, μου έχει έρθει αυτό το ζήτημα επανειλημμένα και μάλιστα αναγκάζεται γυναίκα με καρτσάκι δεν μπορεί να περάσει με κανέναν τρόπο από πάνω και κατεβαίνει στον δρόμο. Επί της Καβάλας, λέω, ναι, γι' αυτό λέω. Στο βενζινάδικο και αυτό εννοώ, περιοχή του *Κωτσόβολου*. Αυτό νομίζω πρέπει με κάποιον τρόπο να παρέμβουμε γιατί θα θρηνήσουμε θύματα. Δεν λέω ότι θα βρεθούμε εκτεθειμένοι, θα θρηνήσουμε θύματα και ενώ ίσως πρέπει να κάνουμε. Δεν λέω το τι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Το βενζινάδικο δεν είναι το πρόβλημα στο βενζινάδικο, περνάει ο κόσμος μέσα. Μετά ακριβώς, έκανε μία παρέμβαση η κα Γεωργιάδη. Ακριβώς μετά υπάρχει δυσκολία διάβασης. Ωραία, ό,τι νομίζετε λοιπόν σε

σχέση με αυτήν την περιοχή νομίζω ότι πρέπει να παρέμβουμε με άμεσο τρόπο. Πυροσβεστικό, θα έλεγα, αύριο το πρωί, μεθαύριο, δεν ξέρω ποιον τρόπο θα σκεφτείτε, εκτός από τις οχλήσεις προς τις αντίστοιχες Υπηρεσίες, εννοώ προς τα αντίστοιχα καταστήματα, κ.λπ., πρέπει με κάποιον τρόπο να σηματοδοτείται ότι εμείς κάνουμε μία παρέμβαση.

Επίσης, αφορά την περιοχή της Θερμοπυλών, είσοδος-έξοδος. Νομίζω ότι τα κολωνάκια νέου τύπου, τα πορτοκαλιά, κ.λπ., είναι αναλώσιμα μέσα σε μία μέρα. Ίσως θα πρέπει να πάμε, όχι ίσως, νομίζω πρέπει να πάμε σε κάποιον άλλον σχεδιασμό. Δεν ξέρω. Μισό λεπτό, οι Τεχνικές Υπηρεσίες θα πρέπει να μας πουν αν θα βάλουμε κάγκελο, αν θα κάνουμε.. τέτοιο, δεν ξέρω τι θα κάνουμε, ώστε να μην υπάρχει περίπτωση στην είσοδο και στην έξοδο πέρα το ότι δημιουργείται ένα κυκλοφοριακό κομφούζιο, δημιουργείται ένα... Στη Θερμοπυλών Πλαταιών, αυτή, είσοδος-έξοδος, το ίδιο πράγμα λέμε. Δεν ξέρω πώς το λέμε τον δρόμο, Πλαταιών τον λέμε; Ωραία, τον είπα εγώ Θερμοπυλών, επειδή ενώνονται.

Το κυκλοφοριακό κομφούζιο είναι μικρό το πρόβλημα. Το ανθρώπινο κομφούζιο είναι το κύριο το οποίο υπάρχουν διαπληκτισμοί, βγαίνουν άνθρωποι από τα αμάξια τους, έρχονται στα χέρια, κ.λπ..

Και ένα τρίτο σημείο, νομίζω με τα γνωστά κολωνάκια που σωστά σε ορισμένα σημεία, η επανάληψη όχι μήτηρ μαθήσεως, μαθαίνει και ο πληθυσμός, υπάρχει το *Corner* το καφενείο και μπροστά στην Εθνική, μάλλον το κομμάτι που στενεύει από την Εθνική Τράπεζα πηγαίνοντας προς τα πέρα. Και εκεί πέρα νομίζω πρέπει να πάρουμε μέτρα, διότι υπάρχει τρομερή δυσκολία.

Αυτά ήθελα να πω. Μια κουβέντα, για να το πω, για να... για τον διαχειριστικό έλεγχο, Μιχάλη, θέλω να ακούσεις, με αφορμή και το προηγούμενο ζήτημα, επειδή είναι ένα ζήτημα, γι' αυτό είπα δεν στέκομαι στον διαχειριστικό έλεγχο, θεωρώντας ότι όταν θα κουβεντιάσουμε. Αλλά αυτή τη στιγμή θέλω να πω, επειδή είναι ένα ζήτημα που μας αφορά σαν παράταξη, με αφορά σαν πρόσωπο προσωπικά, είναι ένα ζήτημα στο οποίο δώσαμε μάχη να γίνει διαχειριστικός έλεγχος, οι παρεμβάσεις μας προς το υπουργείο είναι ότι θα γίνει μία προσπάθεια αρχές του '17 και ίσως λίγο νωρίτερα.

Θέλω να πω ότι είναι μία σειρά θέματα που αφορούν τον δήμο αλλά αφορούν και αποφάσεις για τις οποίες εμείς έχουμε πρωτοστατήσει είτε στο παρελθόν, είτε στη συνέχεια, κάνουμε και αντίστοιχες ενέργειες, γι' αυτό και για μια σειρά πράγματα όπως θα έχετε δει έχουμε έναν βαθμό πληροφόρησης, παρεμβαίνουμε και κάνουμε, αποφάσισα να το κάνω αυτό και να κοινοποιώ το τι κάναμε όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα, παρότι ενημέρωνα γι' αυτά τα ζητήματα τον δήμαρχο, διότι παίζεται ένα παιχνίδι προθέσεων και η ταπεινοφροσύνη μας, ή το γεγονός ότι ενημερώνουμε την πλειοψηφία στα όργανα εκεί που συμμετέχουμε προσπαθώντας να βοηθήσουμε τον δήμο, από κάποιους θεωρείται ότι είναι αδυναμία επικοινωνιακού τύπου.

Γι' αυτό όπως θα έχετε δει, όταν έχουμε να διαφωνήσουμε με τον δήμο διαφωνούμε, αλλά όταν θεωρούμε ότι έχουμε κάνει ενέργειες όσον αφορά να επιλύσουμε ζητήματα, με τον δικό μας τρόπο αυτό που καταλαβαίνουμε είτε είναι διάδρομοι, είτε είναι ενέργειες, είτε είναι παρεμβάσεις, είτε είναι κείμενα στα οποία διαχωρίζουμε τη θέση μας εδώ και μετά την κοινοποιούμε για τέτοια ζητήματα, από εδώ και πέρα λοιπόν θα ενημερώνουμε για κάθε ζήτημα το τι παράλληλη ενέργεια κάνουμε, είτε στηρίζοντας τον δήμο για ζητήματα που αφορά, είτε διαχωρίζοντας τη θέση μας, έτσι και αλλιώς το κάναμε αυτό, λέω για ζητήματα... Αυτό είναι λοιπόν μία θέση από εδώ και πέρα, με την έννοια ότι θεωρώ ότι αδικούμε τον εαυτό μας σε αυτό που κάνουμε για μία σειρά πράγματα. Αυτά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κα Γκανά.

**ΓΚΑΝΑ:** Δεν έχουμε ερώτηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Θεοδωρακόπουλε;

**ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ:** Πολύ σύντομα, ήθελα μία ερώτηση-ενημέρωση από τον αντιδήμαρχο, στον κ. Βορέα, και ζητάω συγνώμη που θα μπορούσα να το πω και κατ' ιδίαν, αλλά ξεχάστηκα, λίγο να δούμε το θέμα αυτό στο «Αττικό» απέξω με τον πεζοδρόμιο. Θυμάστε, το είχαμε συζητήσει. Έγινε το πεζοδρόμιο από τη μία μεριά, από την άλλη θέλει ακόμα κάποια κομμάτια, αλλά εκεί που έχει γίνει, απλά το λέω, απλά για να γνωρίζεις, Κώστα, μήπως βάλουμε κάτι γιατί ιδίως στις γωνίες που κάνει ανεβάζουν αυτοκίνητα πάνω. Οπότε το

ανεβάζουν όλο το αυτοκίνητο επάνω, πάλι είναι μη προσπεράσιμο. Απλά αυτό να δούμε, και παρκάρουν και στις δυο πλευρές, δηλαδή ερχόμενοι προς την Καβάλας παρκάρουν και στο πεζοδρόμιο και μέσα στη μέση που λέμε, δηλαδή στη νησίδα δίπλα, οπότε πάλι μένει ένα στενό δρομάκι. Λόγω επικινδυνότητας το λέω, και τίποτα άλλο. Να δούμε αν μπορούμε να κάνουμε κάτι γι' αυτό.

Τώρα, όσον αφορά το θέμα που συζητήθηκε με τα δέντρα στην Καραϊσκάκη, το έχουμε ξανασυζητήσει, το έχουμε ξαναδεί, εκεί πραγματικά εγώ δεν ξέρω αν μπορεί να υπάρξει κάποιος τρόπος να ελέγξουμε για να αποφύγουμε το μοιραίο, όχι τίποτα άλλο. Πριν δέκα μήνες, πόσο ήταν, διόρθωσέ με, Δήμαρχε, που είχε πέσει πάλι ένα πολύ μεγάλο κλαδί στο Αίνιγμα απέξω, όταν λέω μεγάλο, σκότωνε 5, 6 από εμάς, όχι κανένα κλαδάκι. Τώρα έγινε αυτό. Αν υπάρχει κάποιος τρόπος η Υπηρεσία, οι άνθρωποι, να ελεγχθούν όσο είναι εφικτό. Να αποφύγουμε το χειρότερο. Αυτό, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο Κ. Φουρλής.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Μάλιστα, εγώ θα ήθελα να κάνω μία ερώτηση, ενδεχομένως υπερτοπικού χαρακτήρα, από αυτό που διάβασα δηλαδή, και αυτό μεταφέρω. Έγινε νομίζω στις 21 του μηνός, νομίζω στον Δήμο Φυλής, μία συνάντηση-συγκέντρωση από ορισμένους φορείς που εκλέγονται όσον αφορά με το οριστικό κλείσιμο του ΧΥΤΑ εκεί στην περιοχή. Και είναι εξοργιστικό το θέμα ότι κάπου διάβασα ότι αυτοί επαυξάνουν και θα «φιλοξενήσει» άλλους 200.000 τόνους αυτός ο ΧΥΤΑ. Και επιπλέον κάποια σχέδια του δημάρχου του κ. Καμίνη, μία άλλη εταιρεία που μου διαφεύγει το όνομα, που κάπου λέει θέλει εδώ πέρα στον Ασπρόπυργο να κάνει λέγεται ΧΥΤΕΑ, δεν ξέρω το Ε πού εμπλέκεται μέσα σε τι θέμα.

Σε αυτά λοιπόν πρέπει να γίνουν, νομίζω πήραν απόφαση όλοι οι δήμοι που εμπλέκονται και μιλάμε για εμάς, της Δυτ. Αττικής γιατί είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα, είναι θέμα υγείας, γιατί πολλές φορές μπαίνει στο Δημοτικό Συμβούλιο όσον αφορά με οσμές οι οποίες ο άνεμος, όπως όλοι παραδέχονται μας το φέρνει εδώ πέρα, είναι και θέμα υγείας, και να πάρουμε κάποιες αποφάσεις, να έχουμε κάποια δραστική κλιμάκωση, δεν ξέρω, σε συναντήσεις, πού, και να γίνει και μία επιδημιολογική μελέτη και συνεπιπτώσεις από αυτό. Και τέλος



πάντων αυτή η πολύπαθη Δυτ. Αττική να μην... διότι πρέπει, το είχα βάλει και σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο όσον αφορά με την αποκομιδή στερεών αποβλήτων, ότι ο κάθε δήμος πλέον πρέπει να αναλάβει το φορτίο το οποίο παράγει και να μην το μετατοπίζει όλο εδώ πέρα και να έχουν αυτοί την ηρεμία και την υγιεινή τους. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άλλος συνάδελφος που θέλει να ρωτήσει; Κ. Τσατσαμπά.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Δεν συνηθίζω να επαναλαμβάνω ερωτήσεις, αλλά νομίζω ότι παίρνει τόσο ανησυχητική διάσταση το θέμα της πτώσης των δέντρων, που θα συμφωνήσω με τους προηγούμενους συναδέλφους, χωρίς να θέλω να προσάψω ευθύνες στη Δημοτική Αρχή ότι πρέπει, από τη στιγμή που υπάρχει πλέον αυτό το φαινόμενο, να πάρει κάποια μέτρα, κατά προτεραιότητα, είτε αν υπάρχουν μηχανισμοί, αν υπάρχουν ειδικές Υπηρεσίες, αν υπάρχουν ειδικά συστήματα που μπορούν να ανιχνεύσουν την πιθανότητα να πέσει κάποιο δέντρο, θα πρέπει να τα αξιοποιήσει χωρίς να λάβει υπόψη οποιοδήποτε κόστος.

Διότι εγώ θα διαφωνήσω, γιατί κάποιοι συνάδελφοι είπαν να μην σταθούν στο θέμα της επικινδυνότητας, κάποιοι άλλοι στάθηκαν, όμως εγώ νομίζω ότι είναι το πρωτεύον το θέμα της επικινδυνότητας και σε κάθε περίπτωση πρέπει να γίνουν όλες οι ενέργειες από πλευράς του δήμου και της Υπηρεσίας προκειμένου αυτό να διασφαλιστεί, δηλαδή η περίπτωση ενός ενδεχόμενου ατυχήματος, που ευτυχώς μέχρι τώρα δεν συνέβη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Τσατσαμπά. Η κα Σκαμπά.

**ΣΚΑΜΠΑ:** Σύμφωνα με το σχέδιο του Υπουργείου Παιδείας και μετανάστευσης για τη φετινή χρονιά πρόκειται να γραφτούν στις βαθμίδες Α΄ θμιας και υποχρεωτικής τα παιδιά από τα κέντρα φιλοξενίας σαν του Σκαραμαγκά, στα δημόσια σχολεία. Το πρώτο σκέλος της ερώτησης, λοιπόν, έχει να κάνει με το αν γνωρίζει ο δήμος για πόσα παιδιά μιλάμε και πόσα από αυτά πρόκειται να γραφτούν στα σχολεία του δήμου μας.

Το δεύτερο κομμάτι στο σχέδιο αυτό προβλέπεται ότι τα επιπλέον έξοδα καθώς και τη μετακίνηση αναλαμβάνει ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης,

αυτό που δεν φαίνεται και ερωτώ είναι ποιος αναλαμβάνει την υποχρέωση της μεταφοράς, αν είναι η Περιφέρεια όπως είναι και για τους άλλους μαθητές ή αν έχουν φτάσει κονδύλια πιθανά και στις Δημοτικές Αρχές και το λέω αυτό γιατί έγινε γνωστό ότι υπάρχει πρόβλημα μεταφοράς με κάποια παιδιά στο 2<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο εδώ το δικό μας. Άρα, ποιος έχει αυτήν την υποχρέωση και αν ο δήμος προτίθεται να βοηθήσει ή έχει δυνατότητα να βοηθήσει για τα συγκεκριμένα παιδιά, νομίζω ότι είναι πέντε, ή να διεκδικήσει από όποιον είναι να διεκδικηθεί καλώντας και τον κόσμο να συμμετέχει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, έχει ζητήσει από το Σώμα να απευθύνει μία ερώτηση-τοποθέτηση το Συντονιστικό των Εργατικών Σωματείων για το προσφυγικό. Να δώσουμε τον λόγο στους... υπάρχει καμία αντίρρηση, στους συμπολίτες; Έχουμε ερώτηση πριν. Πρώτα να γίνει η ερώτηση της κα Γεωργιάδη και μετά... Κ. Γεωργιάδη.

**ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ:** Πολύ γρήγορα θα ήθελα να ρωτήσω μια που μιλήσαμε για κυκλοφοριακό πρόβλημα και επειδή υπάρχει και το θέμα με τις λαϊκές νομίζω μεγάλο πρόβλημα δημιουργούν τα φορτηγά που έρχονται και ξεφορτώνουν και κυρίως της παραλαϊκής που λέμε εδώ, ίσως θα πρέπει να βρεθεί μια άλλη λύση, να παρκάρουν κάπου αλλού για να εξυπηρετούνται καλύτερα οι δημότες και να μην υπάρχει κυκλοφοριακό, γιατί λόγω του όγκου τους δημιουργούν τεράστιο πρόβλημα και κάθε Σάββατο το Χαϊδάρι γίνεται πανδαιμόνιο. Ίσως πρέπει να το δείτε λίγο αυτό. Αν μπορεί να γίνει κάτι, να παρκάρουν εκτός των δρόμων που γίνονται οι λαϊκές. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ελάτε από το Συντονιστικό. Πείτε το όνομά σας, τον φορέα.

**ΒΕΖΟΥ:** Γεια χαρά. Λέγομαι Βέζου, είμαι από το Συντονιστικό Σωματείο Φοιτητικών Συλλόγων και Συλλογικοτήτων για το προσφυγικό και θέλω να κάνω μία μικρή τοποθέτηση και δύο μικρές ερωτήσεις προς τον δήμο. Αυτή τη στιγμή η κυβέρνηση σε ένα κρεσέντο ξενοφοβίας και κοινωνικού αποκλεισμού χρησιμοποιώντας μια σειρά βαθιά αντιδραστικών και συντηρητικών και αντιπαιδαγωγικών επιχειρημάτων σε ένα οπλοστάσιο πανεπιστημιακών που πραγματικά ωχριούν όλες τους οι τοποθετήσεις, κούφιας, κενές και χωρίς κανένα παιδαγωγικό κριτήριο θέλει ... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ ... εντός των

στρατοπέδων εντείνοντας την περιθωριοποίηση και τον εγκλεισμό των προσφύγων, εντείνοντας όλη αυτή την κατάσταση που εδώ στην περιοχή μας είναι γνωστή σε όλους.

Αυτή τη στιγμή στο camp του Σκαραμαγκά υπάρχουν πάνω από 800 παιδιά. Η λύση που προτείνεται είναι ή εντός του στρατοπέδου ή εκτός σχολικών ωρών, δηλαδή δύο με έξι το απόγευμα με μαθήματα τα οποία θυμίζουν, δεν θυμίζουν σε τίποτα σχολική δομή, λίγο αγγλικά, λίγο ελληνικά, λίγο γερμανικά, ίσως και λίγο γαλλικά αλλά χωρίς πραγματικά σε αυτό το πράγμα να υπάρχει κανένα παιδαγωγικό επιχείρημα.

Οι ίδιοι οι γονείς με δική τους θέληση κάποιοι από αυτούς θέλουν να γραφτούν τα παιδιά τους στις κανονικές πρωινές δομές του δημοσίου σχολείου. Πολλοί από αυτούς έχουν καταθέσει αιτήσεις στον προϊστάμενο της Γ' Διεύθυνσης Αθηνών και ήδη έχουν ξεκινήσει να φοιτούν σε δημοτικά και γυμνάσια της περιοχής τα πρώτα προσφυγόπουλα από τον Σκαραμαγκά. Το πιο δύσκολο σε όλη αυτή τη διαδικασία είναι η μεταφορά τους από το στρατόπεδο προς τα σχολεία, είναι παιδιά ηλικίας 6-12 χρονών και καταλαβαίνουμε όλοι ότι δεν γίνεται αυτά τα παιδιά μόνα τους να μπαίνουν σε σχολεία του Αιγάλεω ή σε σχολεία του Χαϊδαρίου ή σε σχολεία δεξιά και αριστερά με λεωφορεία τα οποία δεν αφήνουν τα παιδιά έξω από τα σχολεία.

Εμείς θέλουμε αρχικά να ρωτήσουμε τον δήμο τι προτίθεται να κάνει και αν θα πάρει θέση για την εκπαίδευση των παιδιών εκτός δομών στρατοπέδου, που είναι βαθιά ρατσιστική, ξενοφοβική και εντείνει όλον τον αποκλεισμό τον κοινωνικό απέναντι στους πρόσφυγες, αν θα πάρει μέτρα και θα πιέσει τους αρμόδιους για να μπουν λεωφορεία τα οποία θα μεταφέρουν τα παιδιά από το camp στα αντίστοιχα σχολεία της περιοχής του δήμου. Και επίσης ένα στρατόπεδο το οποίο αποκλείει την είσοδο σε αλληλέγγυες πολιτικές οργανώσεις, φορείς, και σωματεία αλλά ταυτόχρονα χιλιάδες ΜΚΟ μπαينوβγαίνουν καθημερινά τριγυρνώντας και περιφέροντας τον εαυτό τους γύρω από το camp χωρίς να δημιουργείται καμία δομή εκεί μέσα, το αντίθετο ακριβώς συμβαίνει, τα παιδιά σε αυτήν την ηλικία έχουν ανάγκη, και ειδικά αυτά τα παιδιά που έχουν περάσει το δράμα της προσφυγιάς και του πολέμου

ασφάλεια, αυτό το πράγμα που καθημερινά μπαينوβγαίνει κάποια άλλη ΜΚΟ και ο καθένας κάνει ό,τι γουστάρει σίγουρα δεν δημιουργεί καμία ασφάλεια σε αυτά τα παιδιά, την ίδια στιγμή αποκλείεται οποιοσδήποτε άλλος να παρέμβει μέσα.

Σε έναν χώρο ο οποίος είναι στα όρια του δήμου, πώς ο δήμος και τι θέση θα πάρει απέναντι στον αποκλεισμό οποιουδήποτε άλλου από την είσοδό του στο camp και με ελεύθερη την είσοδο μόνο στις ΜΚΟ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε πολύ. Να δώσουμε τον λόγο στους αντιδημάρχους. Ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Πρασίνου.

**ΧΟΥΔΕΛΟΥΛΗΣ:** Καλησπέρα και από μένα. Από τις ερωτήσεις που μπήκαν, το πιο τρανταχτό είναι το θέμα της επικινδυνότητας του πεζοδρομίου της Καραϊσκάκη. Να πω δυο πράγματα, ότι κινηθήκαμε από αρχές, πριν το καλοκαίρι να πω, με το Δασαρχείο για το θέμα των πεύκων, έχουμε και μία αλληλογραφία και ήρθαν και οι γεωπόνοι του Δασαρχείου που είχαμε ραντεβού και κάναμε μία περατζάδα, να το πούμε, έναν έλεγχο στην Καραϊσκάκη, γιατί ζητούσαμε να γίνουν κάποια καθαρίσματα των δέντρων και κάποια κλαδέματα και μας έχουν στείλει και χαρτί, αν θέλετε το βγάζουμε και μία φωτοτυπία να το έχετε αν θέλετε, ή από τους υπηρεσιακούς παράγοντες μπορείτε να το πάρετε.

Εγώ να πω δυο πράγματα μόνο. Ποιοι είμαστε οι πιο παλιοί στο Χαϊδάρι αν θυμάστε την Καραϊσκάκη πώς ήταν και πώς έγινε. Η Καραϊσκάκη όταν έγινε ο πεζόδρομος όλες οι ρίζες έχουν βγει στην επιφάνεια. Μην γυρεύουμε τον φταιχτη. Ο άνθρωπος παρεμβαίνει και χαλάει τη φύση. Για να είμαστε ρεαλιστές. Δεν μας φταίει ούτε γιατί έχει πέσει ένα δέντρο, ούτε... και αυτό που είπε ο Φώτης, να μην θρηνήσουμε θύματα. Το ζητούμενο είναι ότι για να ελέγξεις και να μπορείς να κάνεις καλύτερη δουλειά χρειάζονται και λεφτά, γιατί οι παρεμβάσεις εκεί για να γίνουν δεν είναι πολύ εύκολο, κατά την άποψη και των υπηρεσιακών παραγόντων, γιατί κάναμε μία σύσκεψη χθες το μεσημέρι μετά το καθάρισμα του πεύκου. Δεχτήκαμε πολλές επιθέσεις και από κόσμο γιατί ο άλλος δεν έβλεπε ότι είχε γείρει το δέντρο και έπεσε, είδαν τους υπαλλήλους του δήμου με τα μηχανήματα και με τους... και στην αρχή είχε

έρθει και η Πυροσβεστική που έφυγε, που αποχώρησε, πάλευαν να κόψουν το δέντρο και σου λέει αυτοί έχουν τρελαθεί, κόβουν δέντρα. Για να τα λέμε όπως είναι τα πράγματα.

Όλοι πονάμε το πράσινο, όλοι θέλουμε, υπάρχουν κάποιες συνεννοήσεις και με τα καταστήματα για αυτό το... να μην πω την κουβέντα, την κατάσταση που επικρατεί στην Καραϊσκάκη. Θα κάνουμε μία συζήτηση και στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο αν θέλετε να έρθουν κάποιοι υπηρεσιακοί παράγοντες που θα πουν δυο πράγματα, για να είμαστε και πιο ρεαλιστές.

Τώρα, σε ό,τι με αφορά με το θέμα των παρεμβάσεων το κυκλοφοριακό, είναι μία μελέτη που είναι σε εξέλιξη, θα δούμε και κάποιες άμεσες παρεμβάσεις που έβαλε και ο συνάδελφος ο Θοδωρής.

Για το θέμα του ΧΥΤΑ, να μην αναφερθώ, Δήμαρχε, μπορεί να πει ο δήμαρχος κάποια πράγματα. Αυτά έχω εγώ από την πλευρά μου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Καραγιάννης. Ο κ. Μοσχονάς; Ο κ. Καραγιάννης.

**ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:** Τώρα σε σχέση με τα ζητήματα που μπήκαν αν και νομίζω ότι είναι λίγο-πολύ γνωστά και με τις παρεμβάσεις της Δημοτικής Αρχής και τις απαντήσεις που είπαν σε διάφορα ζητήματα, για το κολυμβητήριο μόνο να πω το εξής, επειδή είναι ένα ζήτημα σοβαρό και έχει να κάνει με την υγιεινή, και επειδή κάποιοι νομίζουν ότι μπορούν σε όλα τα επίπεδα ρίχνοντας λάσπη και χωρίς κανένα στοιχείο απλά να λένε διάφορα ψέματα, να κάνουν εικασίες, την ίδια στιγμή που ο δήμος για πρώτη φορά μετά από πάρα, πάρα, πάρα πολλά χρόνια έχει δώσει πολύ μεγάλη βάση στη συντήρηση του μηχανοστασίου, στον καθαρισμό και αυτό καταλαβαίνετε ότι δεν έχει να κάνει μόνο με το πόσο και τι διάθεση έχεις, αλλά και με τα χρήματα που έχουν δαπανηθεί.

Αυτό ταυτόχρονα σημαίνει ότι υπάρχουν δελτία κάθε μήνα για την υγιεινή και την καθαριότητα της πισίνας, αυτό σημαίνει ότι υπάρχουν στοιχεία από το Χημείο του Κράτους που υπάρχει έλεγχος του νερού, υπάρχει έλεγχος καθημερινά από την εταιρεία που έχει αναλάβει να κάνει τον υγειονομικό έλεγχο. Καθημερινά οι εργαζόμενοι εκεί πέρα από το πρωί μέχρι το βράδυ κάνουν μετρήσεις, τη θερμοκρασία, κ.λπ., κ.λπ..

Επειδή έχει ξεφύγει κάθε ορίου αυτή η λογική του να βγαίνουν κάποιοι χωρίς κανένα στοιχείο και να λοιδороύν, όσον αφορά, γιατί έχουμε πει και άλλες φορές ότι στην κριτική όχι απλά είμαστε ανοιχτοί, αλλά την επιδιώκουμε γιατί θεωρούμε ακόμη και αν είναι αβάσιμη ότι μας δίνει τα περιθώρια να βελτιωθούμε. Όμως αυτό ξεπερνάει τα όρια της κριτικής. Και επειδή έχει να κάνει και με την υγειονομική κατάσταση και την τρομοκρατία που προκαλείται σε παιδιά, γιατί καταλαβαίνετε ότι ο άλλος όταν ακούει ότι το κολυμβητήριο και το νερό, στο κολυμβητήριο δεν κρατούνται όλες οι απαραίτητες προϋποθέσεις για την υγειονομική κατάσταση του νερού, ο άλλος δεν θα πάει το παιδί του κολυμβητήριο.

Άρα, λοιπόν, την επόμενη φορά που θα υπάρξει χωρίς στοιχεία τέτοιο δημοσίευμα σε λάσπη, κ.λπ., και εμείς θα προβούμε σε όλα τα απαραίτητα μέτρα, όχι για να προστατέψουμε εμάς, για να προστατέψουμε την ίδια τη λειτουργία του κολυμβητηρίου. Ένα είναι αυτό.

Δεύτερον, επειδή υπάρχουν διάφοροι καλοπροαίρετοι, δεν θα μπορούσα να μην τους σχολιάσω, θα πω μόνο μία κουβέντα. Κάποιοι κάθε φορά που συμβαίνει κάτι κακό στην πόλη, αντί να σκεφτούν με περίσκεψη τι ακριβώς έχει συμβεί τα τελευταία πάρα πολλά χρόνια σε αυτήν την πόλη και γιατί φτάσαμε ως εδώ, ποιες είναι οι δικές τους ευθύνες, ποια πολιτική υπηρετούσαν όλα αυτά τα χρόνια, την ίδια στιγμή που είναι λάτρεις ό,τι πιο σκοτεινών έχει εφεύρει η ιστορία, του Παπαδόπουλου, του... όποιου φασίστα έχει περάσει στην ιστορία αυτού του κόσμου, βγαίνουν και χαιρέκακα, κυριολεκτικά, δηλαδή κάποιοι θα επιδίωκαν να υπήρχε και νεκρός με το δέντρο.

Είναι τέτοιος ο ζήλος τους για να κάνουν αντιπολίτευση στον δήμο. Δεν κατανοούν ότι το ζήτημα των πεύκων δεν μπορεί να δημιουργήθηκε το τελευταίο εξάμηνο, τον τελευταίο έναν χρόνο, έχει μία ιστορία. Έχει μία πηγή αυτό το κακό. Η ίδια η φύση των δέντρων έχει μία λογική. Όταν λοιπόν πας και μπαζώνεις με τον πεζόδρομο τους κορμούς, που παραδείγματος χάριν, τα πεύκα απλώνουν οριζόντια, και δεν έχουν τρόπο να ανοιχθούν οι ρίζες τους, είναι δεδομένο ότι οι ρίζες θα ανέβουν προς τα πάνω και τα δέντρα θα

πέφτουν. Αυτό δηλαδή θέλει πολύ μυαλό για να το καταλάβουν κάποιοι και χαιρέκακα βγάζουν τέτοια δημοσιεύματα; Έφτασε στο σημείο κάποιος να λέει ότι μέχρι και τα δέντρα αυτοκτονούν; Καλά, σαν δεν ντρέπεται λιγάκι; Σαν δεν ντρέπεται λιγάκι, να υπάρχουν τέτοιοι συμπολίτες μας στην πόλη; Δεν καταλαβαίνουν τι κακό κάνουν;

Σε σχέση με το προσφυγικό, επειδή είναι ένα πολύ σοβαρό ζήτημα, εμείς από την πρώτη στιγμή έχουμε τοποθετηθεί για τα περισσότερα ζητήματα και για το ζήτημα της εκπαίδευσης, και με νηφαλιότητα έχουμε κρατήσει μία πολύ συγκεκριμένη στάση, προσπαθώντας πραγματικά όσο περνάει από το δικό μας χέρι να βοηθήσουμε πέρα από την αλληλεγγύη και στην εξασφάλιση των προϋποθέσεων οι άνθρωποι αυτοί που έχουν έρθει εδώ και πραγματικά η κυβέρνηση με τις υπογραφές που έχει βάλει και τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχει δημιουργήσει συνθήκες εγκλωβισμού, και με βάση αυτή τη λογική και η Δημοτική Αρχή κάνει ό,τι περνάει από το χέρι της, από την πρώτη μέρα, και όλους αυτούς τους μήνες, και κάνει ό,τι περνάει από το χέρι της και από εδώ και πέρα για να ενταχθούν αυτοί οι άνθρωποι, τα παιδιά, στα σχολεία στις δομές και για εμάς είναι ένα κρίσιμο ζήτημα.

Είναι ένα κρίσιμο ζήτημα πέρα από τις φωνές που θα ακουστούν, που όλοι έχουμε γίνει μάρτυρες τις τελευταίες μέρες και τι φαινόμενα έχει δημιουργήσει αυτή η κατάσταση, ρατσιστικές αντιλήψεις, φασιστικές, φασίζουσες νοοτροπίες που βγαίνουν, ωστόσο όμως πραγματικά εδώ χρειάζεται να πούμε το εξής, στην πραγματικότητα η εκπαίδευση των παιδιών που είναι μία πολύ ιδιαίτερη, να το πω διαφορετικά, μάλλον, αν για την εκπαίδευση γενικά των παιδιών χρειάζεται πολύ μεγάλη συζήτηση, για την εκπαίδευση αυτών των παιδιών με αυτά τα βιώματα χωρίς τη γλωσσική ικανότητα, χρειάζεται 100 φορές μεγαλύτερη ασχολία, σκέψη, μέτρα, για να ενταχθούν και να εκπαιδευτούν, στην πραγματικότητα. Γιατί καταλαβαίνετε ότι αυτό, το να πάει ένα παιδί στο δημοτικό που δεν έχει καμία επαφή, ούτε με τη γλώσσα, καταλαβαίνετε ότι δεν λύνει κανένα πρόβλημα. Θα πηγαίνει ένα παιδάκι 6 χρονών, θα κοιτάει σαν τον χάνο, συγνώμη και για την έκφραση, τον πίνακα,

και δεν θα καταλαβαίνει επί έξι ώρες τι γίνεται. Τι επικοινωνία να αποκτήσει ένα παιδάκι απλά επειδή θα μπει στη δομή;

Αυτό όμως πόσο ευθύνη, πόσο μπορεί να είναι στην ευθύνη του δήμου για να το λύσει; Και εδώ να σας πω, εδώ και πολλούς μήνες θα έπρεπε να έχουν παρθεί μέτρα. Δεν είναι μόνο το ζήτημα της μεταφοράς, αυτό να σας πω, βέβαια, να μου πεις, εδώ δεν έχουν λυθεί άλλα και άλλα, άντε πες και λύνεται. Οι μεταφραστές που χρειάζονται μόνο για το Χαϊδάρι, αν πούμε ότι είναι 1.500 παιδιά εδώ στη δομή, που να πούμε ότι θα είναι τα μισά που θα πρέπει να πάνε σχολείο; Πού θα βρεθούν οι μεταφραστές για να ενταχθούν αυτά τα παιδιά; Χρειάζονται ειδική στήριξη. Πώς θα πάνε; Απλά με έναν δάσκαλο που την ώρα που θα κάνει και στα υπόλοιπα παιδιά χωρίς να τρέχει και τίποτα θα έχει και πέντε παιδιά που δεν είναι μητρική τους γλώσσα τα ελληνικά;

Μιλάμε για πράγματα τώρα που στερούνται λογικής, και για το πώς το χειρίζεται η κυβέρνηση και την αντιπαράθεση που έχει ανοίξει, από δύο οπτικές. Και από τη φασιστική αντίληψη που λέει μακριά από εδώ και ας είναι όπου να 'ναι, ας πνίγονταν στη θάλασσα, και από την οπτική όμως που είναι εξίσου επικίνδυνη, του κοσμοπολιτισμού και του τυχοδιωκτισμού που λέει ας πάνε τα παιδιά στο σχολείο χωρίς καμία προϋπόθεση. Γιατί και αυτό είναι εξίσου πρόβλημα.

Για εμάς, λοιπόν, βασική προϋπόθεση είναι να παρθούν μέτρα υγείας. Δηλαδή αυτά τα παιδιά ανεξάρτητα αν θα μπουκ και σε ποια δομή θα μπουκ και σε ποια εκπαιδευτική και με ποιον εκπαιδευτικό τρόπο θα λειτουργήσουν, πρέπει άμεσα, άμεσα, να δεχτούν τις Υπηρεσίες Υγείας του κράτους, γιατί αυτό δεν μπορεί να το λύσει στο επίπεδο του δήμου ο δήμος μας.

Δεύτερον, πρέπει να παρθούν όλα τα υπόλοιπα μέτρα και θεωρούμε ότι η καλύτερη λύση είναι τις απογευματινές ώρες με ξεχωριστή δομή καθηγητές, μεταφραστές, είτε εκεί στον χώρο, είτε αξιοποιώντας και τα σχολεία της περιοχής, να δημιουργηθούν δομές ανά ηλικιακή κατηγορία, ανά φυλή, γιατί και αυτό είναι πολύ σημαντικό, ανά φύλο, εντάξει, επειδή... ακούστε με λίγο, επειδή το είπα και πριν, όσο επικίνδυνο είναι η φασιστική λογική, άλλο τόσο επικίνδυνο είναι και ο τυχοδιωκτισμός. Όταν λέμε ανά φυλή, εγώ επειδή το



έχω ζήσει από την πρώτη μέρα και μπορώ να επικαλεστώ και άλλους συναδέλφους που έχουν γίνει μάρτυρες, δεν το βάζω από τη δική μου πολιτική τοποθέτηση, όμως υπάρχουν και άνθρωποι σε αυτόν τον πλανήτη που έρχονται με δικές τους θρησκευτικές αντιλήψεις, πεποιθήσεις, ήθη, έθιμα και αυτά μία πολιτεία πρέπει να τα πάρει υπόψη της. Για να μην έχεις άλλα ζητήματα να λύσεις. Γιατί γνωρίζετε πολύ καλά ποια είναι η κατάσταση που επικρατεί.

Παραδείγματος χάριν, έχει τύχει σε συνάδελφο δημοτικό σύμβουλο θέλοντας να βοηθήσει στη διανομή συσσιτίου να φάει χαστούκι από γυναίκα πρόσφυγα επειδή την ακούμπησε. Δεν μπορεί αυτό να μην το πάρεις υπόψη σου. Δεν το λέω σε καμία περίπτωση με άλλη αντίληψη. Πρέπει να τα πάρεις υπόψη σου όμως αυτά τα ζητήματα.

Τελειώνοντας, για να μην πω πολλά παραπάνω, εδώ υπάρχει ένα τεράστιο πρόβλημα που η κυβέρνηση όχι απλά δεν έχει κάνει τίποτα για να το λύσει, αλλά με τον τρόπο που το χειρίζεται έχει δημιουργήσει ακριβώς το αντίθετο αποτέλεσμα και πραγματικά θα υπάρξει τεράστιο πρόβλημα. Δεν είναι μόνο στα σχολεία, είναι και στις δομές όπως είναι το κολυμβητήριο, που έρχονται πρόσφυγες για να γραφτούν και πάνε στα νοσοκομεία και τους λένε πάρτε τηλέφωνο στον ΕΟΠΥΥ και κλείστε ραντεβού, είναι σε πολιτιστικά τμήματα και αθλητικά τμήματα και αθλητικές ομάδες του δήμου που ούτε εκεί έχουν εξασφαλισμένες τις μεταφορές και καταλαβαίνετε ότι αυτό είναι ένα κόστος το ποιο ούτε μπορεί να έχει υπολογιστεί στον προϋπολογισμό του δήμου που συζητήσαμε πέρυσι, ούτε ένα κόστος το οποίο με τα οικονομικά δεδομένα που έχει αυτή τη στιγμή ο δήμος μπορεί να το σηκώσει πάνω του.

Άρα, έκτακτη χρηματοδότηση και έκτακτα κονδύλια στους δήμους να αναλάβουν όσο μπορεί να κουβαλήσει η πλάτη τους με το προσωπικό που διαθέτουν, μέτρα της κυβέρνησης στην κατεύθυνση της υγείας και της εκπαίδευσης, λύση όλων των υπόλοιπων ζητημάτων, της μεταφοράς, κ.λπ., κ.λπ., γιατί αυτά τα παιδιά πρέπει αύριο το πρωί να ενταχθούν σε όλη τη φυσιολογική λειτουργία που έχουν τα υπόλοιπα συνομήλικα παιδιά που δεν

είχαν την τύχη να ζήσουν έναν ιμπεριαλιστικό πόλεμο. Την ατυχία, ναι, συγνώμη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο δήμαρχος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τώρα για την τοποθέτηση του Αντρέα για τον διορισμό, τοποθέτηση ειδικών διοικητικών γραμματέων καταλαβαίνετε ότι διαφωνούμε, αλλά βέβαια πρέπει να βάλεις και συνολικά το τι συμβαίνει σήμερα στους δήμους, και στις Περιφέρειες βέβαια όπου αυτός ο έλεγχος πια γίνεται και είναι ασφυκτικός από την κεντρική εξουσία και δεν έχει να κάνει μόνο με την τοποθέτηση ενός διοικητικού γραμματέα, άρα, λοιπόν, πρέπει να αμφισβητήσουμε στο σύνολό της την πολιτική αυτή που έχει κάνει τους δήμους το μακρύ χέρι της κάθε κυβέρνησης και βέβαια ένα μέτρο επιπλέον με το οποίο βέβαια διαφωνούμε κάθετα είναι και η τοποθέτηση ουσιαστικά ενός διοικητικού γραμματέα με τα κριτήρια τα οποία μπαίνουν τα εντελώς τεχνοκρατικά, ο οποίος όμως θα υλοποιεί καθαρά τις θέσεις της κυβέρνησης και βέβαια θα υποβαθμίζει και τον ρόλο του Δημοτικού Συμβουλίου. Αν διαβάσατε δηλαδή τις προθέσεις, γιατί σαν προθέσεις έχουν εκδηλωθεί.

Για τα πεύκα δύο πράγματα θα πω και εγώ γιατί ειπώθηκαν αρκετά. Εδώ μας έχουν κατηγορήσει πάρα πολλές φορές ότι κόβουμε δέντρα. Όταν δεν κοπεί ένα δέντρο και πέσει, κατηγορούμαστε γιατί πέφτει το δέντρο. Δηλαδή είναι ένα γαιϊτανάκι το οποίο πραγματικά δεν μπορούμε να παρακολουθήσουμε, ή μάλλον το παρακολουθούμε με θλίψη, και πιστεύω ότι δεν ξέρω αν κάποιοι θέλουν να φτάσει μέχρι εκεί το πράγμα, όπως ειπώθηκε πριν από αντιδήμαρχο, δηλαδή να θρηνήσουμε και θύμα για να πανηγυρίσουν και να κάνουν έτσι την αντιπολίτευσή τους, αφού η μόνη αντιπολίτευση που γίνεται είναι στα πεύκα, στα πεζοδρόμια, και τέλος πάντων σε καταστάσεις που έρχονται από πολύ παλιά, αλλά πρέπει να δούμε γιατί έχουμε φτάσει σε αυτό το σημείο.

Στην Καραϊσκάκη που έχουν πέσει αρκετά πεύκα, και το τελευταίο διάστημα αλλά και τα προηγούμενα χρόνια, πρέπει να πούμε ότι εδώ έχουν γίνει πάρα πολλές παρεμβάσεις αλλοίωσης της φύσης. Έχουμε δηλαδή εγκλωβισμό των πεύκων με τσιμέντο γύρω-γύρω, δηλαδή με τη διαμόρφωση που έγινε στην

Καραϊσκάκη, το βλέπετε από τις ρίζες ότι οι ρίζες πια δεν πάνε μέσα, αλλά βγαίνουν έξω στην επιφάνεια, έχουν ξεπεράσει κατά πολύ οι ρίζες το πεζούλι το οποίο υπήρχε γύρω-γύρω και έχουν βγει πολύ έξω από το χώμα, και αυτό δημιουργεί ένα τεράστιο πρόβλημα.

Δεύτερο θέμα και βασικό είναι ότι δεν έχουν γίνει με σωστό τρόπο τα κλαδέματα εδώ και πολλά χρόνια. Απ' ό,τι βλέπετε είναι κομμένα τα κλαριά σε ένα αρκετά ψηλό σημείο και αυτό χαλάει το κέντρο βάρους που πρέπει να έχει ένα πεύκο. Άρα, λοιπόν, είναι πολύ πιο εύκολο πια το πεύκο με την ταλάντωση που κάνει με τους αέρηδες και τη βροχή που πέφτει και με την κακοκαιρία κάποια στιγμή να σπάσει όπως έσπασε το συγκεκριμένο δέντρο που έσπασε στα 2μ.. Είναι τρομερό δηλαδή αυτό, ένα δέντρο το οποίο ήταν, φαινόταν τουλάχιστον καθ' όλα υγιές.

Εμείς επειδή έχουμε δει αυτήν την κατάσταση και μας ανησυχεί πάρα πολύ, απευθυνθήκαμε στο Δασαρχείο, έχει έρθει το Δασαρχείο και έκανε έρευνα, μάλιστα την έρευνα αυτήν την έχουμε και θα την... γιατί τα λέμε όλα εδώ, την βάζουμε σαν επισυναπτόμενο στο έγγραφο το οποίο έχουμε κάνει προς τους καταστηματαρχες για να απομακρύνουν τα υλικά τα οποία επιβαρύνουν τα πεύκα. Αυτό βέβαια είναι ένα ζήτημα, γιατί τα άλλα δύο που είπα, δηλαδή η διαμόρφωση και το κλάδεμα με αυτόν τον τρόπο δυστυχώς δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν σε αυτή τη φάση και δυστυχώς θα έχουμε πολλά φαινόμενα το επόμενο διάστημα.

Προσπαθούμε να περισώσουμε ό,τι μπορούμε αυτή τη στιγμή, εμείς δεν διαφωνούμε με την πρόταση και του Αντρέα και ο Θοδωρής νομίζω μετά επικροτήσουμε να δούμε και κάποιους ακόμη πιο ειδικούς που να μπορούν, εξειδικευμένους δηλαδή, αν θέλετε και στα πεύκα εξειδικευμένους, να δούμε τι παρεμβάσεις μπορούμε να κάνουμε όπως έχει σήμερα η κατάσταση, και βέβαια αυτό που θα κάνουμε επίσης είναι ότι θα αντικαταστήσουμε, ήδη έχουμε συζητήσει και με την Υπηρεσία Πρασίνου, τα πεύκα στα σημεία που έχουν βγει, αν και είναι πάρα πολύ δύσκολο για να ξεριζωθούν από εκεί, γιατί καταλαβαίνετε ότι θα καταστραφεί όλος ο περιβάλλον χώρος, τουλάχιστον σε

σημεία που θα επιλέξουμε να φυτευτούν νέα πεύκα ούτως ώστε να μην χαθεί αυτός ο περιφημος πεζόδρομος της Καραϊσκάκη.

Ο Θοδωρής έκανε πάρα πολλές παρατηρήσεις που συμφωνούμε, είναι σωστές δηλαδή, τις παίρνουμε υπόψη, Θοδωρή, όλα αυτά, για να μην αναφέρω τώρα, γιατί έβαλες ένα ολόκληρο πακέτο θεμάτων που δεν μπορεί να διαφωνήσει κάποιος.

Για τη Ρίμινι έχεις δίκιο, Φώτη. Πρώτον, να πω ότι και το απέναντι κομμάτι θα γίνει της Ρίμινι με το νέο πρόγραμμα που θα έχουμε τώρα τα 8μηνα, μάλιστα θα περιγραφεί ακριβώς για να ενταχθεί σαν έργο. Και επίσης θα μπουν κολωνάκια στο πεζοδρόμιο για να μην παρκάρουν από την πλευρά του πεζοδρόμου όπου έχει γίνει και δυστυχώς θα καταστραφεί από τα αυτοκίνητα. Είναι τραγικό.

Αυτό βέβαια βγάζει στην επιφάνεια και το μεγάλο θέμα με το parking του νοσοκομείου. Δηλαδή όταν γινόταν το parking του νοσοκομείου, ενώ υπήρχαν δύο προτάσεις τότε, η μία ήταν να έρθει το μετρό μέχρι τον χώρο του νοσοκομείου και η δεύτερη πρόταση να γίνουν πέντε όροφοι υπόγειο parking, τότε δυστυχώς δεν έγιναν, δεν υλοποιήθηκαν αυτά τα έργα, που έπρεπε, ήταν αναγκαία έργα για τη λειτουργία ενός τέτοιου νοσοκομείου. Και φτάσαμε σήμερα στο φαινόμενο να μην μπορεί να παρκάρει ο κόσμος, να κλείνονται πολλές φορές θέσεις μέσα χωρίς να υπάρχουν αυτοκίνητα από τις Διοικήσεις και δεν είναι ένα ζήτημα, Θοδωρή, που πρέπει να το δεις και εσύ σαν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. Τα απογεύματα, δηλαδή, που φεύγουν οι υπάλληλοι και μένουν 200, 300 θέσεις κενές μέσα να ψάχνει ο κόσμος που πηγαίνει επίσκεψη να βρει να παρκάρει έξω και να μην μπορεί, να πηγαίνει 1χλμ., 2χλμ. μακριά και να ταλαιπωρείται αφάνταστα, και μάλιστα και πολλοί ηλικιωμένοι άνθρωποι, είναι ένα σοβαρό ζήτημα αυτό δηλαδή, σε σχέση με την κατανομή, αν θέλετε, και των θέσεων που ήδη υπάρχουν.

Με τον ΧΥΤΑ τώρα, με τη Φυλής, κ.λπ., τι να πω. Όλο φεύγει, και όλο παραμένει. Εδώ πρέπει να πω όμως ότι... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ... . Για την απαγόρευση φορτηγών υπάρχει μία σκέψη, να απαγορευτεί η διέλευση κάποιων φορτηγών από κάποιους κεντρικούς δρόμους, βέβαια δεν είναι τόσο

εύκολο να περάσει αυτό, γιατί πρέπει να εγκριθεί αυτό από την Περιφέρεια και από το Υπουργείο Συγκοινωνιών, δεν είναι τόσο εύκολο, όμως τώρα και με την κυκλοφοριακή μελέτη που γίνεται εξετάζουμε αυτό το ενδεχόμενο. Τώρα, τα φορτηγά που οι άνθρωποι πηγαίνουν στη Λαϊκή και ξεφορτώνουν το Σάββατο, καταλαβαίνετε ότι είναι δύσκολο να τους πεις ότι θα πας το φορτηγό στην Αγ. Βαρβάρα, στο Αιγάλεω, ξέρω εγώ, ή στο Σχιστό, τη στιγμή που έχει τα εμπορεύματά του εκεί. Είναι λίγο δύσκολο αυτό. Αλλά το υπόλοιπο θέμα αντιμετωπίζεται.

Για το θέμα των προσφύγων τώρα, που είναι πολύ σοβαρό αυτό το θέμα. Των προσφύγων και των μεταναστών, γιατί υπάρχουν και πολλοί μετανάστες ανάμεσά τους. Πρώτον, πρέπει να πω ότι όλα τα παιδιά, αφού πιάνουμε τώρα το θέμα της εκπαίδευσης βασικά, γιατί μπορούμε να μιλήσουμε για το προσφυγικό, και έχουμε συζητήσει και σε αυτήν την αίθουσα νομίζω αρκετές φορές και πρέπει να πω, γιατί τα παιδιά παρακολουθούν για πρώτη φορά συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, αλλά και τις διαδικασίες που έχει κάνει ο δήμος σε σχέση με την υποδοχή των προσφύγων, ότι εμείς είμαστε περήφανοι και σαν Δημοτικό Συμβούλιο αλλά και κυρίως ότι πέρασε στον λαό της πόλης μας και μέσα στους συλλόγους και στους κατοίκους αν θέλετε ακόμα και των κοντινών περιοχών, της Αφαιάς δηλαδή και του Σκαραμαγκά, έχουμε εδώ και τη Γιάννα Ζέρβα που είναι και δημοτική σύμβουλος από εκεί, πέρασε λοιπόν η θέση ότι οι πρόσφυγες και μετανάστες είναι αδέρφια μας και πρέπει να τους αγκαλιάσουμε για να κάνουμε οτιδήποτε για να φιλοξενηθούν με το όσο το δυνατόν καλύτερες συνθήκες πρέπει να υπάρξουν.

Και γι' αυτό από την πρώτη στιγμή βάλαμε και το ζήτημα των ελλείψεων που υπάρχουν και το τι πρέπει να γίνει στον Σκαραμαγκά, αλλά αυτό σε καμία περίπτωση δεν τον χρησιμοποιήσαμε σαν αντίβαρο στη θέση την οποία θα είχαμε ως προς τη φιλοξενία. Και είπαμε, να γίνουν αυτά τα πράγματα, αλλά παρόλα αυτά εδώ είμαστε και θα βοηθήσουμε και ήμαστε από την πρώτη μέρα εκεί. Δεν μπορείτε να φανταστείτε πόσες φορές έχουμε πάει και εγώ και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, και φορείς της πόλης μας αλλά και απλοί κάτοικοι, οι οποίοι βοηθούν από το υστέρημά τους με κάθε τρόπο σε τρόφιμα, σε

φάρμακα, σε είδη πρώτης ανάγκης, σε παιχνίδια, σε ό,τι μπορείτε να φανταστείτε, τους πρόσφυγες. Άρα, λοιπόν, γιατί αυτό δεν πρέπει να μας διαφεύγει, νομίζω, ποτέ, είναι ένα ζήτημα το οποίο θα πρέπει να το γνωρίζετε, αν δεν το γνωρίζετε μέχρι τώρα.

Σε σχέση με τα σχολεία, είπα και πριν ότι όλα τα παιδιά πρέπει να έχουν δικαίωμα στην εκπαίδευση και όχι μόνο, πρέπει να έχουν και στον πολιτισμό, και στον αθλητισμό και σε οποιαδήποτε δραστηριότητα θα δώσει ζωή, θα δώσει περιεχόμενο στη ζωή αυτών των παιδιών. Δεν μπορούμε να συμβιβαστούμε με αυτό που γίνεται σήμερα, που είναι 1.500 παιδιά, γιατί εμείς έχουμε και τα στοιχεία, και ανά ηλικία των παιδιών, γιατί έχουμε κάνει αυτήν την προεργασία σαν δήμος για να δούμε πώς μπορούμε να παρέμβουμε, δεν μπορούμε λοιπόν να πούμε ότι αυτά τα παιδιά εκεί όπως είναι εγκλωβισμένα και με τα προβλήματα τα οποία κουβαλάνε στις πλάτες, γιατί έλεγε ένα τραγούδι, «Πώς να κρυφτείς από τα παιδιά, έτσι και αλλιώς τα ξέρουν όλα» και τα παιδιά έχουν βιώσει στο πετσί τους αυτό το οποίο έγινε. Τους βομβαρδισμούς, τους θανάτους, το αίμα, την προσφυγιά, όταν ξεριζώνονταν και έπαιρναν μαζί τους ένα παιχνίδι, ή ένα ζώο, ή οτιδήποτε είχαν που τους έδενε με το χωριό τους, με το σπίτι τους, με την πατρίδα τους.

Αυτά λοιπόν τα παιδιά πρέπει να έχουν το δικαίωμα ό,τι δικαιώματα έχουν και τα δικά μας παιδιά και των υπολοίπων που ζουν στη χώρα μας, πρέπει να έχουν τα ίδια δικαιώματα και αυτά. Και νομίζω ότι η πολιτεία, γιατί αυτή έχει τον κεντρικό σχεδιασμό και όταν λέμε οργανωμένη πολιτεία μιλάμε την κυβέρνηση, τα υπουργεία, αυτούς οι οποίοι μπορούν να δώσουν λύσεις και βέβαια εμείς επικουρικά στο να βοηθάμε, θα πρέπει να φροντίσει συνολικά γι' αυτό το ζήτημα. Και μέχρι τώρα δυστυχώς έχουν περάσει αρκετοί μήνες και αν εδώ στον Σκαραμαγκά είναι και κάπως καλύτερη κατάσταση, σε άλλα κέντρα φιλοξενίας εκεί είναι τραγική η κατάσταση.

Έχω πάει στο κέντρο φιλοξενίας της Σάμου, του Σχιστού, του Ελληνικού και έχω δει ποια είναι η κατάσταση. Είναι τραγικότερη, όχι απλά τραγική. Και για τη διαβίωση των παιδιών. Δεν παίρνονται λοιπόν μέτρα και συνολικά για τις

οικογένειες και για τους όρους φιλοξενίας αλλά πάνω από όλα και για τα παιδιά.

Σε σχέση τώρα με τα σχολεία, και εδώ εμείς πιστεύουμε ότι πρέπει να γίνει, όχι πιστεύουμε, αυτή είναι η θέση μας, έτσι πρέπει να γίνει, δεν μπορεί να γίνει διαφορετικά δηλαδή, πρέπει να υπάρχει ένας κεντρικός σχεδιασμός από την κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας που θα λυθούν πολλά θέματα τα οποία έχουν να κάνουν με τη σωστή λειτουργία των σχολείων και την παρακολούθηση των παιδιών. Δεν μπορείς δηλαδή να έχεις μια θέση μόνο όπως μέχρι τώρα εκφράζεται αυτή από τον Υπουργό Μετανάστευσης ή τον Υπουργό Παιδείας ότι θα πάνε όλα τα παιδιά στα σχολεία και αυτό να μένει εκεί. Στα λόγια χτίζεις ανώγια και κατώγια, ό,τι θέλει ο καθένας λέει στα λόγια. Αλλά πώς υλοποιείται, πώς γίνεται πράξη αυτό.

Αυτό λοιπόν για να γίνει πράξη, είναι πρώτον, ότι δεν θα πρέπει τα παιδιά να κάνουν μάθημα μέσα στο γκέτο των κέντρων φιλοξενίας. Δεν θα πρέπει να κάνουν μάθημα εκεί, θα πρέπει να ενσωματωθούν στις τοπικές κοινωνίες. Πρέπει να ενσωματωθούν στα σχολεία, όπως και η κυβέρνηση, των όμορων δήμων, γιατί πραγματικά ένας δήμος μόνο, ας πούμε ο δικός μας που φιλοξενεί το μεγαλύτερο κέντρο φιλοξενίας στην Ελλάδα αυτή τη στιγμή είναι πολύ δύσκολο, τέλος πάντων υπάρχουν προϋποθέσεις και εδώ μπορούμε, εμείς δεν έχουμε κανένα πρόβλημα στα σχολεία της πόλης μας να παρακολουθήσουν τα μαθήματα τα παιδιά.

Όμως πρέπει να λυθούν ζητήματα. Και δεν μπορούμε με μπαλώματα να πούμε για παράδειγμα ότι, γιατί ήρθαν τα παιδιά χθες το πρωί στο γραφείο μου και μου έβαλαν κάποια ζητήματα, και μου λένε να μπει, ξέρω εγώ, αν έχει δημοτική συγκοινωνία ο δήμος. Και τους λέω, παιδιά, αυτή τη στιγμή δημοτική συγκοινωνία δυστυχώς δεν υπάρχει, και ταλαιπωρείται και όλος ο κόσμος γιατί δεν υπάρχει και δίκτυο συγκοινωνίας που θα καλύπτει όλες τις περιοχές και θα τις συνδέει με το μετρό. Και έχουμε διαμαρτυρίες από πολλούς συνανθρώπους μας οι οποίοι δεν έχουν τη δυνατότητα να πάρουν ταξί ή να έχουν Ι.Χ., ή να περπατήσουν 2χλμ. για να πάνε στο μετρό. Και δυστυχώς δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή σύνδεση και δεν υπάρχει και δημοτική

συγκοινωνία. Δεν υπάρχει κανένα λεωφορείο του δήμου που μπορεί να καλύψει.

Αλλά πείτε ότι υπήρχε ένα λεωφορείο. Θα μπορούσε αυτό το ένα λεωφορείο να καλύψει τις ανάγκες των, δεν λέω εγώ των 1.500, γιατί κάποια μπορεί να μην πάνε, ή τέλος πάντων είναι βρέφη, αλλά των 1000 παιδιών; Άρα, λοιπόν, τι θα πρέπει να γίνει; Θα πρέπει η κυβέρνηση να βγάλει ένα κονδύλι που να πει ότι χρειάζονται για τα 1000 τόσα παιδιά του Σκαραμαγκά, για τα 600 του Σχιστού, για όλα τα παιδιά, χρειάζονται αυτά τα λεωφορεία να μετακινηθούν, όπου υπάρχουν μεγάλες αποστάσεις, αποστάσεις δηλαδή που δεν μπορούν να πάνε τα παιδιά σε σχολεία, για να μπορούν τα παιδιά να πάνε στα σχολεία. Ένα ζήτημα είναι αυτό.

Δεύτερο ζήτημα, ποιοι θα κάνουν μάθημα σε αυτά τα παιδιά; Μέχρι, αν θέλετε, σε επόμενη φάση, να ενσωματωθούν στις τάξεις όπου είναι τα ελληνόπουλα και άλλων μεταναστών που είναι δεύτερης γενιάς ή οτιδήποτε άλλο; Πώς, με τι γλώσσα; Πώς θα ενσωματωθούν αυτά; Άρα, θα πρέπει λοιπόν στην αρχή να υπάρχουν ειδικοί δάσκαλοι, που, αν θέλετε, θα πρέπει να υπάρχουν και ειδικότητες, δεν ξέρω γιατί κουνάς το κεφάλι σου, αν διαφωνείς με αυτά που λέω...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, αυτή η τάξη υποδοχής όμως, για να καταλάβεις, αυτή η τάξη υποδοχής θα πρέπει να έχει δασκάλους και θα πρέπει να έχει και μεταφραστές.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Χωρίς μεταφραστή η τάξη υποδοχής; Τέλος πάντων. Αν εσείς νομίζετε ότι τα παιδιά θα πρέπει να πάνε σχολείο και να εγκλωβιστούν μόνο σε μία τάξη και τέλος πάντων να απασχολούνται μόνο, αλλάζει το πράγμα. Αν θέλουμε να γίνεται ουσιαστική δουλειά, τότε μιλάμε για πραγματική εκπαίδευση. Εμείς δεν συμφωνούμε με το να πάνε και να κλειστούν... σε παρακαλώ, εντάξει, να τελειώσω, δεν πειράζει, τι να κάνουμε τώρα, εγώ λέω το πώς θα πρέπει να είναι τα πράγματα.



Τέταρτον, πρέπει να λυθούν προβλήματα με τη γραφική ύλη, δηλαδή να βγουν κονδύλια για γραφική ύλη, τετράδια, μολύβια, βιβλία τα οποία θα πρέπει να υπάρχουν, βιβλία σε διάφορες γλώσσες που πρέπει να βγουν, που θα μπορούν τα παιδιά να επικοινωνήσουν, καθαρίστριες για τους χώρους, φύλαξη. Πρέπει δηλαδή να υπάρχει ένας ολόκληρος σχεδιασμός που να μπορούμε να πούμε ότι αυτά τα παιδιά πραγματικά θα πάνε σε ένα αξιοπρεπές, ανθρώπινο σχολείο και δεν θα στοιβαχτούν σε μία αποθήκη, και δεν ξέρω αν συμφωνούν κάποιοι με το στοίβαγμα μόνο και μόνο για να πούμε ότι τα παιδιά αυτά κάνουν μάθημα.

Έχω παρακολουθήσει στον Σκαραμαγκά, γιατί αυτή τη στιγμή στον Σκαραμαγκά αλωνίζουν οι ΜΚΟ. Δεν μπορείτε να φανταστείτε τι γίνεται όπου στις ΜΚΟ δίνεται απλόχερα από τον κορβανά δήθεν της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά είναι δικά μας λεφτά, βέβαια, δίνονται οι ενισχύσεις, το έχω πει και άλλες φορές στο Δημοτικό Συμβούλιο, 83εκατ. σε οκτώ ΜΚΟ και τώρα θα δοθούν άλλα 250εκατ., για να κάνουν τι αυτές οι ΜΚΟ; Για να αλωνίζουν μέσα, να κάνουν την πολιτική τους, να δημιουργούν διάφορα θέματα, να έχουν δήθεν εθελοντές, παιδιά τα οποία με την καλή τους θέληση πηγαίνουν και δεν παίρνουν ούτε ένα ευρώ και πάνε στις τσέπες αυτών που έχουν, να μην πω τώρα τα ονόματα ποιων έχουν τις ΜΚΟ, τα ξέρετε λίγο-πολύ ποιοι έχουν τις ΜΚΟ, και φτάσαμε τώρα και στο τελευταίο, το οποίο είναι σημερινό, και θέλω να ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο ότι σήμερα είχε το θράσος μία υπάλληλος, δεν ξέρω τι είναι, τι ρόλο βάραι εκεί, του Υπουργείου μετανάστευσης να πει ότι την Παρασκευή που έχουμε κανονίσει να πάμε τροφοδοσία κάτω στον Σκαραμαγκά ότι πρέπει να πάρουμε άδεια από αυτούς αν θα δώσουμε μέσα την τροφοδοσία.

Δηλαδή ο δήμος ο οποίος έχει δώσει τα πάντα αυτή τη στιγμή θα παίρνει άδεια από την υπάλληλο του Μουζάλα, η οποία αφήνει τις ΜΚΟ και κυκλοφορούν και κάνουν ό,τι θέλουν μέσα, να παίρνει άδεια ο δήμος για να πάει να δίνει, να μοιράζει μέσα τρόφιμα ή να κάνει οτιδήποτε. Και για να μας βάλουν τα σπιτάκια τα οποία έχουμε ζητήσει έχει περάσει τώρα ένας μήνας που τα έχουμε ζητήσει, πάνω από ένας μήνας, μάλλον, για να πάνε οι

εργαζόμενοι, τα σπιτάκια, για να κάνουμε το μοίρασμα, γιατί ξέρετε πολύ καλά ότι μοιράζουμε πάρα πολλά πράγματα στον Σκαραμαγκά. Και επίσης να πάνε και ειδικότητες που έχουν έρθει για το Κέντρο Φιλοξενίας.

Λέγαμε το εξής, ότι μέσα σε 10 μέρες έγιναν όλες οι εγκαταστάσεις κάτω στον Σκαραμαγκά. Μπήκαν 400 σπιτάκια, με τη δική μας θέληση και τις διαδικασίες που παρακάμψαμε σαν Δημοτική Αρχή με ρίσκο γιατί δώσαμε άδεια να μπει ηλεκτροφωτισμός με ρίσκο, αν συνέβαινε οτιδήποτε, να πάμε εμείς στη φυλακή, ή να υπάρχει το νερό, και βέβαια σε χώρο του δήμου και να έχουν το θράσος σήμερα να μας λένε ότι, ξέρετε κάτι; Θα πάρετε άδεια για να μπείτε μέσα. Θα τους πάρει και θα τους σηκώσει. Αύριο δηλαδή, γιατί σήμερα δεν την βρήκα πουθενά αυτήν την κοπέλα, μία κοπελίτσα είναι, που βέβαια εκτελεί εντολές κάποιων, είχε το θράσος, σας λέω, να πει να πάρουμε άδεια για να πάμε μέσα.

Εδώ έχουμε φτάσει λοιπόν. Αλωνίζουν οι ΜΚΟ από τη μία, δίνονται δεκάδες και εκατοντάδες εκατομμύρια στις ΜΚΟ και να λένε στον δήμο που έχει βάλει πλάτη, που έχει κάνει χιλιάδες κατοίκους εδώ να προσφέρουν, τους μαζικούς φορείς, να γίνουν αποδεκτοί οι πρόσφυγες, και θα μας πει εμάς να πάρουμε άδεια να πάμε πού; Στον χώρο μας. Αν είναι δυνατόν δηλαδή.

Έχουμε κάνει σαν δήμος αίτημα ανεξάρτητα από αυτό για τη σύνδεση του Σκαραμαγκά, του κέντρου φιλοξενίας δηλαδή, με το μετρό της Αγ. Μαρίνας αλλά και με την Αθήνα και τον Πειραιά, να μπουν δηλαδή λεωφορειακές γραμμές γιατί εκεί είναι, οι άνθρωποι δεν μπορείτε να φανταστείτε τι περνάνε, και οι πρόσφυγες, αλλά και όσοι παίρνουν το λεωφορείο και από την Ελευσίνα, και από το Δαφνί, το Δάσος, κ.λπ.. Και πάρα πολλοί από τους πρόσφυγες αναγκάζονται και έρχονται με τα πόδια μέχρι το Χαϊδάρι. Δεν ξέρω αν έχετε δει που περπατάνε στον δρόμο, γιατί τα λεωφορεία γεμίζουν και δεν μπορούν να βρουν θέση.

Σήμερα έγινε μία εκδήλωση κάτω που ήταν πολύ σημαντική. Την έκανε ο «Οικόπολις» και είχε θέμα διαγωνισμός διηγήματος... και η Γ' Διεύθυνση, ναι, και είχε σαν θέμα τον διαγωνισμό διηγήματος, ποίησης, και μουσικό πρόγραμμα. Τουλάχιστον τα μισά παιδιά είχαν σαν θέμα το μεταναστευτικό,

την προσφυγιά και τα παιδιά αυτά ήταν συγκλονιστικά, δηλαδή αυτά που διαβάστηκαν αυτή είναι η απάντηση των δικών μας παιδιών και των δικών μας σχολείων σε σχέση με αυτά που γίνονται στο Ωραιόκαστρο και σε άλλες περιοχές.

Και κάτι ακόμα, γιατί πρέπει να προειδοποιήσω, μην νομίζετε ότι δεν θα υπάρξουν αντιδράσεις από συλλόγους γονέων ή μεμονωμένους γονείς για τη φιλοξενία των παιδιών εδώ στα σχολεία. Ελπίζω ότι θα είναι αντιδράσεις οι οποίες θα καμφθούν εύκολα, ή τέλος πάντων θα είναι εν θερμών κάποιες αντιδράσεις. Εμείς δεν θα επιτρέψουμε σε καμία περίπτωση, πρώτον, να γενικευθούν, αλλά και δεύτερον, να γίνει, που δεν θα γίνουν ... βέβαια, γιατί υπάρχει και η Ένωση Γονέων που έχει συγκεκριμένη θέση γι' αυτό το θέμα, αλλά δεν υπάρχει καμία περίπτωση τέτοιου είδους αντιδράσεις αν υπάρξουν, λέω, γιατί υπάρχουν πληροφορίες ότι πιθανόν να υπάρξουν, σημερινές πληροφορίες, αν υπάρξουν λοιπόν τέτοιες αντιδράσεις, σε καμία περίπτωση δεν θα επηρεάσουν τη θέση την οποία έχουμε, για τη φιλοξενία των παιδιών στα σχολεία της πόλης μας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ.

**ΣΚΑΜΠΑ:** Μιχάλη, επειδή η ερώτησή μου ήταν πολύ συγκεκριμένη, έχουν προβλεφθεί κάποια κονδύλια από διεθνείς οργανισμούς για την εκπαίδευση φέτος. Και η ερώτησή μου είναι αν υπάρχει εικόνα, αν έχουν φτάσει χρήματα, έχουν πάει στις ΜΚΟ; Έχουν πάει στην Περιφέρεια; Αν έχουν φτάσει, ή αν δεν έχουν φτάσει. Αν υπάρχει εικόνα. Και αν έχει κινηθεί κάτι για το θέμα της εκπαίδευσης.

Και το δεύτερο ήταν, υπάρχουν κάποιοι γονείς που τα έγγραφαν τα παιδιά και έχουν πρόβλημα κάλυψης στη μεταφορά. Θα συνδράμετε; Θα κάνετε κάτι; Επέλεξαν να το κάνουν αυτό. Αυτό λέω. Είναι πολύ-πολύ συγκεκριμένη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρώτον, δεν έχει δοθεί ούτε ένα ευρώ αυτή τη στιγμή στον δήμο ή σε άλλους δήμους. Αυτά τα χρήματα που έρχονται τα διαχειρίζονται οι ΜΚΟ. Κανένα ευρώ στον δήμο. Ούτε ένα. Δεύτερον, σε σχέση με τα παιδιά τα οποία έχουν ήδη εγγραφεί στα σχολεία της πόλης, για τη μεταφορά τους, είπα και πριν και ήμουν σαφής, ότι αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει δυνατότητα από

τον δήμο, δεν έχουμε λεωφορείο δηλαδή, σαν δήμος, που να μπορούμε να κάνουμε μεταφορά. Η μεταφορά των παιδιών που γίνεται από την Αφαία στα σχολεία της πόλης, δηλαδή στο 6<sup>ο</sup> Δημοτικό, στο 6<sup>ο</sup> Γυμνάσιο, στο 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και στο 1<sup>ο</sup> Λύκειο, γίνεται από την Περιφέρεια, μέσω προγραμμάτων της Περιφέρειας για τις απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες περιοχές. Ο δήμος δεν έχει καμία σχέση με αυτό.

Αυτό που είπαμε είναι, αν υπάρχουν κάποιες κενές θέσεις στα λεωφορεία, που υπάρχουν αυτή τη στιγμή από την Αφαία, να κάνουμε παρέμβαση και να δούμε αν είναι αυτά πέντε, δέκα παιδιά που... δηλαδή η διαφορά μεταξύ των παιδιών που υπάρχει και των θέσεων να καλυφθεί από τα παιδιά αυτά, και βέβαια και να κάμψουμε, αν θέλετε, και πιθανές αντιδράσεις αν υπάρχουν από τους γονείς εκεί. Η παρέμβασή μας σε αυτό το σημείο υπάρχει.

Δεύτερον, αν υπήρχα λεωφορεία του δήμου σε αυτή τη φάση, γιατί δεν μιλάμε πια για τη μεταφορά εκατοντάδων που δεν έχουμε καμία δυνατότητα, αν είχαμε λεωφορεία, ή αν το ένα λεωφορείο το οποίο είναι επικίνδυνο όμως και αν γίνει κάτι, θα μας κλείσουν μέσα, γιατί δεν μπορεί να κυκλοφορήσει αυτό το λεωφορείο που έχουμε, είναι παροπλισμένο, αλλά, πες, αν γίνει και μπορέσει και κυκλοφορήσει, με το ρίσκο, σας λέω και πάλι, γιατί δεν μπορεί να μεταφέρει παιδιά αυτό, μπορούμε να μεταφέρουμε παιδιά. Αλλά μέχρι εκεί όμως. Δεν έχουμε άλλη δυνατότητα γι' αυτό το πράγμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να πάμε συνάδελφοι...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και αν θέλετε, να πω και το εξής, για τη μεταφορά... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ... παίρνουν λοιπόν λεφτά μέσα για την περίθαλψη, υπάρχει μία ισπανική ΜΚΟ και υπάρχει και η δική μας εδώ η «Γιατροί Χωρίς Σύνορα» πώς τους λένε, οι «Γιατροί του Κόσμου» οι οποίοι παίρνουν έτσι τα κονδύλια, αλλά όταν είναι να κάνουν μεταφορά όμως κάποιου ασθενούς, τότε παίρνουν τηλέφωνο και πάει η Γιάννα και μεταφέρει, ο Ναουάφ, εγώ, ο Μόσχος, πηγαίνουμε και μεταφέρουμε ανθρώπους που έχουν σοβαρά προβλήματα, σοβαρότατα προβλήματα, με τα αυτοκίνητά μας στα νοσοκομεία. Ή σε γιατρούς ιδιώτες που σε τιμή τους, πραγματικά πρέπει να το πω, αρκετοί γιατροί εδώ συμπολίτες μας προς τιμή τους βλέπουν αυτούς τους ανθρώπους

δωρεάν και χωρίς να δημιουργήσουν κανένα πρόβλημα. Τα λεφτά όμως τα παίρνουν οι ΜΚΟ εκεί μέσα, οι οποίες σηκώνουν τα χέρια και λένε ότι εμείς δεν μπορούμε να κάνουμε τη μεταφορά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έλα, Θοδωρή.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ... επειδή θα ανοίξει το θέμα τώρα με το... να πω κάτι, Θοδωρή, μισό λεπτάκι. Επειδή τις επόμενες μέρες σε σχέση και με τον σχεδιασμό που πρέπει να υπάρχει για τα σχολεία σίγουρα θα ανοίξει το θέμα, οπότε στο επόμενο συμβούλιο να το βάλουμε, να προετοιμαστείτε και όλα και να το συζητήσουμε που θα έχουμε και εξελίξεις μέχρι τότε και νέα δεδομένα δηλαδή. Γιατί θα έχουμε σίγουρα νέα δεδομένα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μία κουβέντα, μόνο, μου επιτρέπετε ένα λεπτάκι; Όχι σε αυτά που καταλαβαίνω ότι μπορώ να διαφωνώ κ.λπ., εγώ συμφωνώ με τον Καραγιάννη όσον αφορά το παιδαγωγικό ζήτημα. Δηλαδή θέλω να πω, δεν σε εκθέτω...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:**.. στο παιδαγωγικό ζήτημα, θέλω να πω ότι ο πυρήνας στη σκέψη του Καραγιάννη, ανεξαρτήτως κριτικής που κάνει στην κυβέρνηση, κ.λπ., κ.λπ., επειδή δεν είναι ένα ζήτημα, χρειάζεσαι για 800 παιδιά μπορεί να χρειάζεσαι 500 ανθρώπους. Και εδώ και τα λεφτά να τα πάρει ο δήμος, δεν πρόκειται να βρει 500 μεταφραστές ειδικούς.

Επίσης, περνάνε από ψυχοδιαγνωστικά τεστ, υπάρχει δηλαδή ένας ολόκληρος σχεδιασμός. Αυτό θέλω να πω, τώρα, που είναι τα παιδιά ηλικίας 4-7 που πρέπει να είναι μαζί με τη μάνα τους, τα 7 ωστόσο που πρέπει να κάνει σε camp στα σχολεία αυτά που είπες, κ.λπ., και τα άλλα που πρέπει να πάνε στην τεχνική εκπαίδευση.

Τώρα, το τι και το πώς, δεκτές οι παρατηρήσεις για ΜΚΟ, κ.λπ., κ.λπ., υπάρχουν 2,8εκατ. που πραγματικά δίνονται με αυτόν τον τρόπο. Είναι μιας άλλης τάξης συζήτηση, αλλά εγώ λέω, και συμφωνώ με τον δήμαρχο και τον αντιδήμαρχο κ.λπ..

Εδώ λοιπόν στο Χαϊδάρι με κοινή προσπάθεια και πρώτα προεξάρχοντος της Δημοτικής Αρχής και εμείς οι υπόλοιποι με τον δικό μας τρόπο, γιατί και εμείς έχουμε εμπειρία όπως ξέρετε και πηγαίνουμε και σαν παράταξη και σαν αριστερές κάθε μέρα για μήνες, δεν λείψαμε ούτε μέρα, και το Χαϊδάρι κάθε Τρίτη και επομένως υπάρχουν άνθρωποι που έχουν εμπειρία, μεγαλύτερη εμπειρία από μένα για τον χειρισμό αυτών των ανθρώπων. Θέλει πάρα πολύ προσοχή και την υποστήριξη της γειτονικής συνοικίας που οι άνθρωποι έχουν δείξει, θα έλεγα, και πρέπει να τους πούμε και μπράβο για τη συνολική τους συμπεριφορά. Δεν ξέρω, εντάξει, σταματάω. Ό,τι θέλετε, αν το ανοίξουμε, να μιλήσω, δεν θέλετε, το κλείνω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μία κουβέντα μόνο για να μην παρερμηνευτείς, μία κουβέντα μόνο για να μην παρερμηνευτεί κάτι. Εμείς δεν ζητάμε, εκ παραδρομής το είπε και ο Νίκος, δεν ζητάμε να διαχειριστεί ο δήμος κονδύλια για να λειτουργήσει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Όχι, εγώ το διευκρινίζω αυτό, γιατί πρέπει να καταγραφεί. Αυτό είναι διαδικασία εκπαιδευτική του Υπουργείου Παιδείας. Εμείς θα δώσουμε τα σχολεία, θα δώσουμε κάθε διευκόλυνση, αλλά το άλλο ζήτημα είναι θέμα του Υπουργείου Παιδείας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, εγώ, Θεοδωρή, γι' αυτό απευθύνθηκα στο Σώμα.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πριν μπούμε στην ΗΔ, συνάδελφοι, έχουμε δύο θέματα Εκτός Ημερησίας που ζητούμε την έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου να συζητηθούν στο τέλος. Το ένα είναι:

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.**

**Ορισμός μελών στις επιτροπές παρακολούθησης και παραλαβής προμηθειών και παραλαβής καλης εκτέλεσης υπηρεσιών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 221 του Ν.4412/2016, Δημόσιες Συμβάσεις Έργων Προμηθειών Υπηρεσιών.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει αντίρρηση συνάδελφοι; Έχετε το εισηγητικό. Δεν υπάρχει.

## **2° ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.**

### **Αναμόρφωση του τεχνικού προγράμματος που προκύπτει από την αναμόρφωση του προϋπολογισμού.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το δεύτερο, που δεν έχετε μπροστά σας. Για κάποιες δυσκολίες που υπήρχαν δεν έχουμε το εισηγητικό. Θα αναφέρουμε τους κωδικούς. Υπάρχει διαφωνία; Λέω, έχουμε μέσα στη θεματολογία αναμόρφωση προϋπολογισμού. Από την αναμόρφωση προκύπτει και αναμόρφωση τεχνικού προγράμματος. Αυτό. Θα πούμε τους κωδικούς γιατί λόγω... είχαμε κάποιο πρόβλημα και δεν μπορέσαμε να βγάλουμε έγκαιρα το εισηγητικό. Υπάρχει αντίρρηση να συζητηθούν, συνάδελφοι; Όχι.

## **3° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

### **Λήψη απόφασης για την ανανέωση των συμβάσεων ορισμένου χρόνου, στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου Ευρωπαϊκού Προγράμματος «ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ».**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πριν πάμε στο 1° θέμα, να πούμε ότι το θέμα 3 αποσύρεται.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

## **1° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

### **Λήψη απόφασης που αφορά στην μερική ανάκληση δέσμευσης πιστώσεων, προϋπολογισμού οικον. Έτους 2016.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Πρόκειται για ανακλήσεις του πολιτισμού από έξοδα διαφόρων πολιτιστικών εκδηλώσεων. Δεν ξέρω, δεν έχω να πω κάτι άλλο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει ερώτηση; Καμία διαφωνία; Ομόφωνα, συνάδελφοι; Ομόφωνα. Έλα, Θεωρή.

## **2° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

### **Έγκριση 9ης Αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου μας, οικονομικού έτους 2016.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Μοσχονά.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Πρόκειται για την αναμόρφωση για τους παιδικούς σταθμούς, για να καλυφθούν οι συμβάσεις των εργαζομένων στους παιδικούς σταθμούς και για έρθει και η αποζημίωση να προχωρήσουν τις διαδικασίες για την αποζημίωση των πλημμυρών στους συμπολίτες μας που έχουν πληγεί. Ουσιαστικά αυτή είναι η αναμόρφωση. Τώρα, ξέρω, ο Ηρακλής θα πει... αλλά... δεν μπορούσαμε να το προγραμματίσουμε, πίστεψέ μας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ερώτημα; Ο κ. Μποζίκας. Η κα Τοκατλίδου;

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συμφωνούμε; Συμφωνούμε. Ο κ. Καρατζαφέρης; Συμφωνούμε. Κ. Σπηλιόπουλε; Συμφωνούμε. Κ. Δρούλια;

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Καταψηφίζουμε με το γνωστό σκεπτικό. Όχι ότι δεν συμφωνούμε με το να πραγματοποιηθούν αυτά τα έργα, αλλά όπως έχουμε πει πιστεύουμε ότι για λόγους σωστού προγραμματισμού και επιμένω σε αυτό δεν θα έπρεπε να έχουμε συνεχείς αναμορφώσεις στον προϋπολογισμό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Έπρεπε να προβλέψουμε τις περικοπές που θα γίνουν στα voucher, και να προβλέψουμε και για τις πλημμύρες. Άρα, λοιπόν, έπρεπε να ήμαστε... ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κα Σκαμπά; Συμφωνείτε. Ομόφωνα, λοιπόν. Κατά πλειοψηφία.

## **4° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Έγκριση ή μη Πρωτοκόλλου Προσωρινής και Οριστικής Παραλαβής του έργου με τίτλο: «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΘΕΤΙΚΟΥ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΓΗΠΕΔΟ "ΤΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ" ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ».**



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έχετε το πρακτικό παραλαβής. Υπάρχει μία παρατήρηση της επιτροπής, ακούστε λίγο, συνάδελφοι, υπάρχει μία παρατήρηση της επιτροπής που λέει ότι «Η επιτροπή προσωρινής και οριστικής παραλαβής παραλαμβάνει το τμήμα του έργου που έχει υλοποιηθεί βάσει της επιμέτρησης και του πρώτου λογαριασμού μόνο από τεχνικής άποψης και αξιολόγησης και όχι από συμβατικής καθόσον βάσει του εγγράφου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, Πράξη 49/2006 και αριθμ. Πρωτοκόλλου 13443/01-06-2016 η σύμβαση κηρύσσεται αυτοδίκαια άκυρη».

Με αυτήν την επισήμανση, ναι, γι' αυτό τη διάβασα, περιμέναμε αυτήν την παρατήρηση. Ο Αντιδήμαρχος, νομίζω, ο κ. Καραγιάννης. Παρακαλώ. Την επεξήγηση, Αντιδήμαρχε, εδώ της επισήμανσης της παρατήρησης της επιτροπής. Πάρε, αν θέλεις, αν δεν την έχεις εκεί.

**ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:** Το ρεζουμέ είναι, είναι η σύμβαση που είχε υπογραφεί μεταξύ του εργολάβου που είχε προκύψει από τον διαγωνισμό με τον δήμο ο οποίος για τους λόγους που έχουμε πει πάρα πολλές φορές το ιστορικό, τέλος πάντων, πώς έγινε, πρέπει να παραδώσει, να υπάρξει ένα πρωτόκολλο παραλαβής, για το κομμάτι του έργου που έχει γίνει μέχρι τώρα, που προβλέπεται από τη σύμβαση μεταξύ των δύο μερών. Το κομμάτι αυτό είναι τα μαξιλάρια που έχουν μπει και ως προς αυτό το μέρος που έχει γίνει, που έχει πραγματοποιηθεί, γι' αυτό είναι και αυτή η παρατήρηση, ως προς αυτό το μέρος που έχει γίνει με βάση συμβατική υποχρέωση του εργολάβου, η επιτροπή παραλαμβάνει το έργο, χωρίς... η σύμβαση αυτοδίκαια κηρύχθηκε άγονη, και από τη δική μας μεριά και από τη μεριά του εργολάβου, υπήρχε σοβαρή απόσταση και κηρύχθηκε και... τέλος πάντων αυτοδικαίως κηρύχθηκε άκυρη. Άκυρη, όχι άγονη, άκυρη.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει κάτι, συνάδελφοι; Ο κ. Καρατζαφέρης.

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Τώρα εγώ εδώ θέλω, εντάξει... ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κύριος Καρατζαφέρης. Έλα, συνάδελφε, έχεις το λόγο.

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Τώρα εγώ θέλω εδώ, εντάξει, εγώ το έπιασα στα χέρια μου, δεν ήμουν ενημερωμένος ότι υπάρχουν όλα αυτά τα προβλήματα στη σύμβαση, νόμιζα ότι είναι ένα πρωτόκολλο προσωρινής παραλαβής. Κοιτώντας λίγο το ιστορικό, και αν κάνω λάθος, ας με διακόψετε, εδώ ο άνθρωπος, όχι ο άνθρωπος, ο ανάδοχος, υπέβαλε τον πρώτο λογαριασμό στη 01/10. Καταρχήν υπήρχε ένα λάθος στη σύμβαση, είπε ο αντιδήμαρχος. Τη σύμβαση ποιος την είχε φτιάξει; Την είχαμε φτιάξει εμείς; Την είχε φτιάξει... δηλαδή όταν υπογρ...

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Ποιος; Από ποιον υπογράφεται η σύμβαση; Μεταξύ ποιανού ήταν η σύμβαση;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Ωραία, άρα από τον δήμο. Εντάξει. Ωραία, άρα υπογράφηκε από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Για να δούμε και ποιος υπογράφει την σύμβαση, δεν την υπογράψαμε εμείς. Μετά λοιπόν, μετά την πάροδο διμήνου υποβάλει αίτημα αποζημίωσης λόγω διάλυσης, έτσι δεν είναι; Μετά την πάροδο ενός μήνα. Πόσα ζητάει σε αυτήν την αποζημίωση; 60 χιλιάδες. Αυτό από ποιον τα ζητάει; Από εμάς πάλι; Από εμάς. Άρα, δεν είναι τόσο απλό.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Μα τα έχει ζητήσει στην αίτηση θεραπείας.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Ναι, αλλά δεν απαντήσαμε στην αίτηση θεραπείας.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Έχουν γνωμοδοτήσει οι αντιδήμαρχοι, αλλά δεν έχουν απαντήσει στην αίτηση θεραπείας, η οποία απορρίφθηκε σιωπηρά από το Δημοτικό Συμβούλιο, χωρίς εμείς να ενημερωθούμε. Σιωπηρά δεν έχει απορριφθεί; Δηλαδή οι γνωμοδοτήσεις της Νομικής Συμβούλου δεν έγιναν απάντηση στην αίτηση θεραπείας έτσι ώστε εκεί που ζητάει 60.000,00€ ο

δήμος να πει ότι σου χρωστάμε πέντε. Και ας μην κοροϊδευόμαστε, ο ανάδοχος θα δικαιωθεί στα δικαστήρια. Γιατί δεν έχει πληρωθεί. Δηλαδή εμείς μπορεί να λέμε ό,τι λέμε, αλλά ο ανάδοχος θα δικαιωθεί στα δικαστήρια, δυστυχώς. Και ένα άλλο ήθελα να ρωτήσω. Ποιος έπρεπε να στείλει το φάκελο για προσυμβατικό έλεγχο; Πάλι ο δήμος;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Ναι, να απαντήσετε.

**ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:** Ακούστε με λίγο τώρα, γιατί εδώ μπαίνουν κάποια ζητήματα τα οποία νομίζω τα έχουμε συζητήσει αρκετές φορές και είναι κρίμα.

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Όχι, εγώ δεν τα έχω ακούσει. Τα έχετε ακούσει;

**ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:** Εντάξει, δυστυχώς λοιπόν, θα έπρεπε να έχω φέρει και το φάκελο για να... Λοιπόν, η αποζημίωση είναι το 5% του συνολικού έργου που έχει πραγματοποιηθεί μέχρι τη στιγμή που γίνεται αυτή η διαδικασία. Το 5% της προσυμβατικής σύμβασης με τις 200.000,00€ δεν έχει καμία σχέση με τις 60.000,00€ που ζητάει ο εργολάβος. Οι 60.000,00€ στις 200.000,00€, κάντε την αναγωγή να δείτε πόσο ποσοστό είναι.

Από τον νόμο είναι αυτό. Ο εργολάβος μπορεί να ζητήσει...

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:** Μα αυτό σας λέω, έχει διαλυθεί η σύμβαση, αυτοδικαίως. Εμείς παραλαμβάνουμε, αυτό είναι το πρωτόκολλο της προσωρινής παραλαβής. Αφήστε με να πω λίγο, για να...

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μισό λεπτό, συνάδελφοι, αν θέλετε μπορούμε να ανατρέξουμε στα πρακτικά και στη θεμα... τον χλοοτάπητα είκοσι φορές.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Η παράταση έχει δοθεί, η παράταση που έχουμε συζητήσει... ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και την εξέλιξή του, και όλα.

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Όχι, μα δεν υπήρχε αίτηση διάλυσης τότε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είχε κάνει και ενημέρωση για την εξέλιξη ο δήμαρχος. Εν πάση περιπτώσει.

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Δεν υπήρχε αίτηση...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να πει δυο κουβέντες και ο δήμαρχος.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, συνάδελφοι, υπάρχει διαφωνία; Υπάρχει κάποιος που δεν το ψηφίζει;

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συμφωνούμε λοιπόν, ομόφωνα.

#### **5° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί έγκριση ή μη συμπληρωματικής σύμβασης ασφάλισης Μεταφορικών Μέσων.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο αντιδήμαρχος.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Ως το εισηγητικό, που λέει και ο Αντρέας, για τα τέσσερα αυτοκίνητα [ου έχουν δοθεί από...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει διαφωνία; Συμφωνούμε.

#### **6° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης για την υποβολή πρότασης που αφορά στο ανταποδοτικό τέλος για την λειτουργία των λαϊκών αγορών του Δήμου μας (με την μορφή τέλους καθαριότητας, τέλους κατάληψης πεζοδρομίου και χρήσης κοινόχρηστων χώρων), έτους 2016.**

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Νομίζω ότι και αυτό... αν και είναι πολύ αναλυτικό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο αντιδήμαρχος δύο πράγματα.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Πιο αναλυτικό, δηλαδή, από το εισηγητικό όσον αφορά το κόστος δεν νομίζω ότι μπορούμε να έχουμε. Περιγράφει το κόστος που έχει η καθαριότητα κάθε φορά σε κάθε Λαϊκή. Βέβαια εδώ πέρα δεν μπορούσε να προβλεφθεί η Λαϊκή στο Δαφνί, η οποία έχει εγκριθεί από την Περιφέρεια πλέον να λειτουργήσει, ήρθε η απόφαση, δεν έχει προβλεφθεί, ενδεχομένως να πάμε και σε τροποποίηση κάποια στιγμή σε αυτό.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Στη Βουλγαροκτόνου. Αλλά δεν έχει προβλεφθεί, εδώ δεν θα μπορούσε να έχει προβλεφθεί σε αυτό το τέλος. Στην περίπτωση που έρθει και η Λαϊκή αυτή και το ΦΕΚ κ.λπ., θα προχωρήσουμε σε τροποποίηση. Περιλαμβάνει το κόστος ανά απορριμματοφόρο, σε εργάτες, τον ΧΥΤΑ, περίπου με τους τόνους όπως τους έχει φέρει η Υπηρεσία Καθαριότητας, την ποσότητα δηλαδή περίπου που υπολογίζουν ότι με βάση και την κίνηση που έχει ο ΧΥΤΑ που μαζεύονται από τις Λαϊκές και έχει βγει ένα συνολικό ποσό γύρω στις 150.000,00€. Δεν ξέρω αν χρειάζεται να πούμε τώρα κάτι άλλο.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, υπάρχει διαφωνία;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να πούμε συμπληρωματικά ότι ξεκινώντας η λειτουργία της Λαϊκής του Δαφνιού, θα πάρουμε συμπληρωματική απόφαση οπότε θα βγει και άλλο ποσό.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Λοιπόν, ομόφωνα, νομίζω.

### **7<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί διαγραφής τιμολογίου, που αφορά στην ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΑΕΡΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ ποσού ύψους 534,00 €.**

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Έχει δύο φορές, κάνουμε και λάθη, κ. Βαρυτιμιάδη, κάνουμε και λάθη, καμιά φορά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει διαφωνία, συνάδελφοι; Συμφωνούμε. Ομόφωνα. Προχωράω.

### **8° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί έγκριση διοργάνωσης και διάθεση πίστωσης για την υλοποίηση της Πολιτιστικής Εκδήλωσης του Δήμου μας.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το έχετε μπροστά σας. Υπάρχει κάτι;

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συμφωνούμε, νομίζω. Ομόφωνα.

### **1° ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.**

**Ορισμός μελών στις επιτροπές παρακολούθησης και παραλαβής προμηθειών και παραλαβής καλής εκτέλεσης υπηρεσιών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 221 του Ν.4412/2016, Δημόσιες Συμβάσεις Έργων Προμηθειών Υπηρεσιών.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει κάτι, συνάδελφοι; Παρατήρηση για τις επιτροπές; Συμφωνούμε, ομόφωνα.

### **2° ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.**

**Αναμόρφωση του τεχνικού προγράμματος που προκύπτει από την αναμόρφωση του προϋπολογισμού.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αντιδήμαρχε, θα πεις δυο λόγια;

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συμφωνούμε; Κατά πλειοψηφία.

Συνάδελφοι, εδώ λήγει η 17<sup>η</sup> Συνεδρίαση.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ



**ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ**

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ	.....
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ	.....
ΒΟΡΕΑΣ	.....
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ	.....
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ	.....
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	.....
ΔΑΟΥΑΧΕΡ	.....
ΔΗΜΑΡΧΟΣ	.....
ΔΗΜΟΥΛΑ	.....
ΔΡΟΥΛΙΑΣ	.....
ΖΕΡΒΑ	.....
ΖΩΤΟΣ	.....
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ	.....
ΘΕΟΔΩΡΟΥ	.....
ΘΕΡΜΟΥ	.....
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ	.....
ΚΕΝΤΡΗΣ	.....
ΚΟΥΒΑΡΑΣ	.....
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ	.....
ΜΟΣΧΟΝΑΣ	.....
ΜΠΟΖΙΚΑΣ	.....
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ	.....
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ	.....
ΠΡΟΕΔΡΟΣ	.....
ΣΚΑΜΠΑ	.....
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ	.....
ΣΤΑΘΑΣ	.....
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ	.....
ΤΡΟΧΙΔΗΣ	.....
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ	.....
ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ	.....
ΦΟΥΡΛΗΣ	.....
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ	.....
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ	.....